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A Nobel-dij 
körül sok vita folyik január 30-ika 
óta, amikor is a Führer ismeretes 
reichstagi beszédében kijelentette, 
hogy ezt a jövőben egyetlen méme8 
müvész, tudós és pohtikus sem fogad 
hatja el. Ez a nyilatkozat ami, - 
mint minden, amit Hitler mond, - 
már örvénnyé szentesült a Harma- 
dik Birodalomban, nem nagy meg- 
nyugvással tölti el azokat, akik a 
lelki kiengesztelődés utját a nemzet- 
közi érintkezés folytán gondolják 
megvalósnhatónak. Nem is helye- 
selheti a németség egy részén kivül 
senki, mert hiszen Nobel nemes gesz- 
tusa annyira szép és kivitelében oly 
felséges volt, hogy igazán messze 
felül emelkedett a nemzetközi politi- 
ka posványain. 
Egészen tárgyilagosan megítélve a 

dolgot, nem lehet ugyan letagadni, 
hogy a nemzeti szocializmusnak volt 
sérelmezni valója az Ossieceky eset- 
ben, mert hiszen a jelenleg uralkodó 
német felfogás németajku ellenfelé- 
nek itélték oda a Dékedijat. de ezt a 
sérelmet, ami a Nobelbizottság ré- 
széről bizonyára nem akart provoká- 
ció lenni, egy ,nobeli" nemes lemoz- 
dással el lehetett volna felejteni is. [hangnemben folytak 
Nemcsak lehetett, de el is kellett 
volna felejteni akkor, amikor a né- 
me' politikának is lenne a világ köz- 
véleményével szemben elfeledtetni 
valója. 
Nem akarjuk ezzel azt mondani, 

hogy a nemzeti szocializmus intézke- 
déseit tartjuk helytelennek. A fajel- 
méletet s az ebből folyó türelmetlen- 
ségét sem kivánjuk érinteni, mert 
hiszen ezeknek helyes vagy helytelen 
ségéről biztos itéletet fog mondani 
az idő, hanem a II. Vilmos-i „főlény- 
re", a háborut megelőzően közismert 
té vált porosz „gőg"-re, a korlátlan 
hatalomra törésre célzó nyilatkoza- 
tokra gondolunk, amik tagadhatat- 
lanul sokban hozzájárultak a mai 
helyze kialakulásához. Ezt a „fene- 
gyerekeskedést" kellene elfefledtetni 

ées nem keresni, hanem kerülni az 
alkalmat, hogy az ellentétek tovább 
is kiéleződjenek. Belátni, hogy van- 
nak dolgok. amiknek szépsége és 
szentsége mellett minden más elgon- 
dolás eltörpül, még az egyes népek 
büszke faji ön udata is, mert az idők 
forgatagában nemzetek jönnek, nem- 
zetek tünnek, de a szépségek örök- 
é fennmaradnak. 
Nobel nagyot használt, de még 

hagyobbat vétett az emberiségnek ak 
or, amikor a dinamitot felalálta 
zt a bünét azonban nagyszerü gon- 

dolattal tette jóvá, amikor jutalmat 
tüzött ki a többek közt a háboru 
sátánjainak legyőzői számára is. Az 
önmagában meghasonló tudós, ami- 
kor ezt tette, a legfelsőbbrendünek 
nevezett állatra, az emberre gondolt, 
akit meg kell menteni önmagától. Es 

„bizonyára volt olyan jó hazafi, mint 
a mai politika vezetői, s még sem 
akart kizárni senkit a jutalomból, 
egyetlen nemzet fiát sem. 
A Harmadik Birodalom vezetője 

azonban az Ossiecky esetből kifolyó- 
lag nem akart lemondani az elzárkó- 
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záis jogáról, amit helyesnek gondolt. 

let határozatáilnak 

-Ribbentropp tárgyalásokról meg- 
jelenő cikkek valamennyije megegye- 
zik abban. hogy azok, bár szivélyes 

le, egyelőre 
gyakorlatilag semmi lényegeset sem 
jelentettek. A britt külügyminiszter 
helyettese ugyanis teljesen Eden el- 
gondolásainak szellemében beszél, 
kilátásba helyezve bizonyos enged- 
ményeket a Harmadik Birodalom 
számára, de azokat olyan feltételek- 
től tette függővé, amiket teljesiteni 
e pillanatban egy államnak se lenne 
módjában. Halifax ugyanis a Daily 
Telegraph szerint azt mondotta, hogy 
Anglia csak ugy találna módot a 
gyarmatkérdés mindkét részrőli ki- 
elégitő megoldására, ha Berlin azt 
az általános európai rendezés egyik 
alkotó elemének tekintené, tehát 
csak az összes fennforgó problémák 
megoldása után. Ez pedig jelenleg 
nem a német kormányzattól, hanem 
az összes európai hatalmak érdekei- 
nek összeegyeztetésétől függ. Arra 
viszont, hogy az óvilágban a jelen- 
legi helyzetben az egyes államok po- 
litikai és gazdasági elgondolásait 
valaha is összhangba hozni lehessen, 
számiítani belátható időn belül nem 

(PARIS.) (Reuter.) A francia 
miniszterelnök szombaton rádiószó- 
zatban fordult a francia hivatalnoki 
karhoz. Beszédében vázolta a sulyos 
külpolitikai és még sulyosabb bel 
helyzetet. A fokozódó felszerelési 
verseny - amint mondotta - rend- 
kivül sulyos nehézségek elé állitja 
az európai államok kormányá. El- 
ismeri. hogy a növekvő drágaság 
folytán a hivatalnoki kar béremelési 

london és Berün között 
évéhez hasonló icszültség uralk 

Schuschnuiós nagyszabásu külpolttikal 
kodásál a római pakiumhoz és a ném 
napól errével számüzik a szabotáló parasziságot Szibéria iclé - 
tartott a valencilai kor 

(LONDON.) (Reuter.) A Halifax 

Lehet, hogy számitott a kritikára 
és ha számolt vele, viselni akarta 
ódiumát is. Igazán nem a mi dolgunk 
hogy az emberiség nevében mi érez- 
zük megbántva magunkat, de azt a 
szerény megjegyzést még sem hall- 
gathatjuk el, hogy sokkal szebbnek 
és jobbnak gondoltuk volna, ha Hit- 

... 
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ler kancellár békében hagyta volna 
az elgondolásban szép és nemes No- 
bel-jutalmakat és inkább arra tett 
volna ajánlatot, hogy a találmányt, 
a dinamitot töröljék ki a háboru szó- 
táraiból. Ezzel igazán nagyszerü 
pontot tett volna az Ossiecky-ügy 
margójára. (myt.) 

nt: 

között 

lehet. Ribbenropp feleletül arra 
hivta fel a Foreign Office figyelmet 
hogy a francia-szovjet egyezmény 
lehetetlenné teszi az uj locarno 
egyezményt, ami viszont Angha 
egyik legfőbb törekvését teszi illu- 
zóriussá. Ezek után nem nehéz meg- 
állapitani, hogy a német-angol kö- 
zeledés lehetőségei még nagyon 
messze vannak. A munkáspárti Daily 
Herald már is azt irja, hogy London 
és Berlin között az 1914. évéhez ha- 
sonló feszükség uralkodik. Ezzel el- 
lentében a kiegyezést sürgető britt 
sajtó véleménye az, hogy egyetlen, 
kétórás eszmecsere nem is hozhatott 
megoldást a huszonkér éve fennálló 
ellentétekben és indokolatlan pesszi- 
mizmus lenne azt hirdetni, hogy a 
következő megbeszélések is ered- 
ménytelenek lennének. A német 
sajtó tartózkodik az állásfoglalástól, 
mert hivatalos jelentést a Halifax- 
Ribbentropp találkozón lefolytakról 
nem adtak ki. Páris lapjai is alig 
tesznek emlitést arról, mert ők vi 
szont nem tekintik hivatalosnak a 
tárgyalásokat. Öket inkább Göbbels 
multheti beszéde foglalkoz atja mert 
annak egyes kitételeit sértőnek ta- 
lálják a frank birodalomra nézve. 

Leon Blum rádioszózata a francia 
hivatalnoki karhoz 

türelmet 
pillanatban 

kérelme jogos, de mégis 
kér, mert azt a jelen 
keresztülvinni nem lehet. 

SCHUSCHNIGG KÜLPOLIII- 
KAI BESZAMOLÓJA 

(BÉCS.) (Reuter.) Dr. Schusch- 
nigg szövetségi kancellár tegnap 
kétórás külpoltikai beszámoló beszé- 
det tartott, melyen vázolta Ausztria 
politikájának irányelveit. Kifejtette, 
hogy Ausztria minden állammal ba- 

A munkáspárti Dally Herald szeri 

uraaz 

beszámolóban hansoztatta ragasz- 
cl-oszírák megegyezéshez - Ukraj- 

Hét éráis 
ít a rmány viharos lelolyásu minisztertanácsa - Bendki 

vüli Jelentőseget tulajdomitának az Athénbén mosi összeülő Balkán-ériekez- 

rátságra törekszik. Ragaszkodik a 
római paktumhoz és a julius 17-iki 
német-osztrák megegyezéshez. Cél- 
ja, hogy a barátságot Itália, a Har- 
madik Birodalom és Magyarország- 
gal mindjobban kimélyitse és az or- 
szág belrendjét biztositsa. A kom- 
munizmus ellen könyörtelen harcot 
birdet és alkalmaz. 

A GÖBBELS BESZÉD vVISSZ. 
HANGJA PARIS ÉS ROÓMA- 
BAN 

(PARIS.) (Reuter.) A francia saj- 
tó rendkivül éles hangon utasitja 
vissza Göbbels propaganda miniszter 
pénteki beszédének egyes Francia- 
országra vonatkozó „sértő" kitéte- 
leit és megállapitja, hogy azok nél- 
külöznek minden diplomáciai tárgyi- 
lagosságot. A Jour, mely nyiltan irja 
hogy a spanyolországi frontokon 
33.000 francia önkéntes harcol, meg- 
jegyzi, hogy Göbbelsben is leheteit 
volna annyi őszinteség, hogy bevall- 
ja azt, hogy Berlin hivatalosan és 
titokban is segiti Francot és törek- 
véseit. Róma lapjai viszont nagy 
megelégedéssel kommentálják, hogy 
Göbbels hitet tett a Róma-Berlin 
tengely szilárdsága mellett. 

EGYMASUTAN FUTNAK BE 
A FRONTHARCOS DELEGA- 
CIÓK BERLINBE 
(BERLIN.) (Reuter.) A ma dél- 

után kezdődő nemzetközi frontharcos 
szövetség kongresszusára eddig 
Anglia, Franciaország, Magyaror- 
szág és Bulgária delegátusai érkez- 
tek meg, kiket Hitler kancellár 
helyettese Hess miniszter és kisérői 
fogadtak ünnepélyesen. 

MI VAN LITVINOVVAL? 
(KOVNŐ.) (Reuter.) Hölsti finn 

külügyminiszter látogatásával kap- 
csolatban azt közölték a lapok. hogy 
a finn államférfit Litvinov külügyi 



népbiztos fogadta. Ezzel szemben a 

litván hirszolgálatos fenntartja 

azon állitását, hogy Holstit Kresz- 

tinszky, Litvinoev utóda fogadta, 

majd Molotov, aki dinert adott a ven 

dég uszteletére. A dineren Kalinin. 

Rosengoltz, Voroszilotf és a diplo- 

mácial testületek tagjai vettek reszt. 

TOVAÁBB TARTANAK A LE- 

TARTOZTATÁSOK OROSZ- 
ORSZAGBAN 

(VARSO.) (Reuter.) Az április- 
ban sorra kerülő ujabb „moszkvai 

pernek" az eddigi jelek szerint kö- 

rülbelül 100 politikus és magasabb- 

rendü tiszt vádiottja lesz. Mdivani 

Buba herceg elfogálsának hirét a 

moszkvai Tass is megerősiíti. 

UTBAN SZIBERIA FELÉ.. 

(VARSÓ.) (Reuter.) A Gazetta 

Polska és az Express Poranny közlé- 

se szerint Ukrajnából ezrével szám- 

üzik a szabotáló parasztságot Szibé- 

ria felé. Nincs olyan nap, hogy Kiev- 

ből legalább egy százas csoport ne 

indulna el. hogy lemrhatatlan állapot- 

ban kerüljön a hirhedt ólombánya 

vidékekre. A legérdekesebb - irják 

a varsói lapok - hogy a szovjet 

vezetőség ma fokozottabb mérték- 

ben alkalmazza ezt a módszert, ami 

ellen a cárizmus korában Oroszor- 

szág forradalmárai a müvelt 

előét az emberiesség nevében a leg- 

hangosabban tiltakoztak. Az elkese- 

redés különben, amint a befutó je- 

lentések közlik, az egész Ukrajnában 

hallatlanul nagy és hogy még nyilt 

forradalom nem tört ki, azt csak a 

legrettenetesebb terrornak lehet 

köszönni. 
A TAVASZI HADGYAKOR- 

* LATOK 
((VARSÓ.) (Reuter.) Lengyelor- 

szág határán rendezi meg az euró- 

pai szovjet hadsereg ezidei tavaszi, 

nagy hadgyakorlatát, melyen mint- 

egy másfél millió ember és 1800 

harci repülőgép fog részt venni Vo- 
rosziloff, vagy kinevezett helyettese, 

Orlow vezérlete alatt. 
A HETORAÁS, VIHAROS SPA- 

NYOL MINISZTERTANACS 

(VALENCIA.) (Reuter.) A mala- 

gai és madridi eseményekre való te- 

kintettel a Caballero kormány tagjai 

hét órás, sokszor drámaian viharos 

lefolyásu minisztertanácsot tartottak 

melyen határozatot hoztak a követ- 

kezökben: Alialános mozgósiást 

rendelnek el az általuk még meg- 

szállva tartott területeken, bevezet- 

ve ugyanakkor a szolgálati kötele- 

zettsége. Elrendelik továbbá a gyü- 

lekezési jog megvonását, tekintettel 

arra, hogy az utóbbi időben egyre 

nyilvános és anarchisták közöt'i 

összetüzések és előkészületeket tesz- 

gyakoriabbak lettek a kommunisták Ell A 

nek végül arra, hogy a kormány 

szébhelyét szükség esetén Barceloná- 

ba tegyék át. Í 
EGYRE NAGYOBB A VISSZA- 
TERŐ ÖNKÉNTESEK 

SZAMA 
(PARIS.) (Reuter.) Nap-nap után 

nő a spanyol frontokról visszaérkező 
önkén esek száma. Amint a „Figaro' 
közli, a legutóbbi héten üösszesen 
1254 ember tért haza Franciaország- 

ba, kik ugyan valamennyien anti- 
fasisztak maradnak, de mind kilép- 
nek a kommunista pártból. Zsoldot, 
amint mondják, egyáltalában nem 

kaptak. Az élelmezés a lehető leg 
rosszabb volt: és a bánásmód sem 

KAVARODAÁS EGY MEGSZÖK- 
TETETT REPÜLÖGEP 
KÖRÜL 

(PARIS) (Reuter.) A jobboldali 

"aitó hasábos cikkekben foglalkozik 

a Le Bourgeti repülőtérről eddis ki 
nem deritett módon „megszöktetett" 

repülőgép ügyével. Még mult év ok-1 

t 

világ 

tóberében lefoglaltak a vámhatósá- 
gok egy amerikai gépet, melynek 
papirjait szabálytalannak minősitet- 
ték. Ezt a három motorost most is- 
meretlen tettesek egyszerüen elvitték 
a lepecsételt garázsból. Az Action 
Francame felteszi a kérdést, hogyan 
lehetséges, hogy a hatóságok szeme- 
láttára vigyenek el lefoglalt gépe, 
amiért az USA teljes joggal teheti 
felelőssé Franciaországot? 

KIJAVITJAK A MEGTORPE- 
DŐZOTT NAVARRAT 

(BARCELONA.) (Reuter.) A bal. 
oldali kormány kezén levő „Navar- 
ra" hajót, melyet a mult héten há- 
rom torpedó lövés ért és sulyos sé- 
rülten került Torre Embaránál 

(VALENCIA.) (Reuter.) Az el- 
mult 48 órában két izben is sor ke- 
rült Valencia tengerfelőli bombázá- 
sára, aminek következtében a lakos- 
ság körében ujabb izgalom és véres 
összetüzéseket eredményező felvo- 
nulás keletkezett. Tegnap a barcelo- 
nai kikötőben is megjelent egy nem- 

hadsereg tovább folytatja előrenyo- 
mulását a stratégiailag rendkivül 
jelentős almeriai kikötő felé. A 
Stefani iroda jelen ése szerint az of- 
fenziv sereg előörsei anélkül, hogy 
iszámottevőbb ellenállásra találtak 
volna, már 20 kilométerre közelitet- 
ték meg a kikötőt. Ujabb hirek ar- 
ról számolnak be, hogy a Malaga- 
Almeriai utvonalon százával feküsz- 
nek a holtak és a magukkal tehetet- 
len sebesültek, kiket a nemzetközi 
vöröskereszt gyüjt össze és vesz 
pártfogás alá. Szórványosan meg- 

(ATHEN.) A most kezdődő Balkán 
konferencián Antonescun külügymi- 
niszter és Badulescu külügyi állam- 
titkár vezetése alatti küldöttség 
képviseli. Görögországban nagysza- 
básu fogadia ást készitenek elő az 
1deérkező vendégek, továbbá Sztoja- 
dinovics jugoszláv miniszterelnök, 
Rüzsdi Arras török külügyminiszter 

partra, a katalán kormány rendele- 
tére sürgősen helyrehozzák és 
ágyukkal látják el. 

TOVAÁBBI FRANCO SIKEREK 
MADRID KÖRNYEKEN 

(SALAMANCA.) (Reuter.) A fő- 
hadiszállás jelenti, hogy a nemzeti 
haderők a Madrid-Valenciai uton 
elért eredményeik bizositására erős 
állásokat épitettek ki, amivel végle- 
gesen lehetetlenné tették az ellenfél 
számára a etratégiailag és élelmezés 
szempontjából fonos ut használatát. 
Komoly ellenállásra, amint a Havas 
iroda közli, e munkájuk közben se- 
hol sem találtak és ez azt jelenti, 
hogy a főváros sorsa megpecsételt- 
nek látszik. 

Valencila és Barcelona 
ujabb bombázása 

zeti hadihajó és 8 lövést adott le a 
katalán főváros kikötő raktáraira, 
melynek egyikében tüz is ütött ki. 
A kormány széleskörü katonal, illet- 
ve tengerészei rendszabályok életbe- 
léptetésére szánta el magát. Hir sze- 
rint szóba jött a kikötő aknákkal 
való elzárásának terve is. 

De Lano Almeria előtt 
(GIBRALTAR.) (Reuter.) A déli jelent a csataterek réme: a fekete 

himlő is, melynek leküzdésére min- 
dent elkövetnek. A Daily Telegraph 
munka ársának közlése szerint szá- 
zas csoportokban jelentkeznek a bal- 
oldali milicia szétszórt tagjai, hogy 
szolgálatukat de Lano tábornoknak 
felajánlják. Malagában megkezdő- 
dött az épitkezés és az első nagy 
élelmiszer szállitmányok is beérkez- 
tek. Tegnap a baloldah repülők meg- 
kiséreltek egy támadást a kikötő el- 
len. de a nemzeti vadászgépek elüz- 
ték őket, miközben kettőt le is lőt- 
tek közülük. 

Kezdődik a Balkán konferencia 
s a többi előkelőségek részére. A 
tanácskozásoknak most a jugoszláv- 
bolgár barátsági szerződés megköté 
se után és az általános világpolitikai 
helyzere való tekintettel rendkivül 
jelentőséget tulajdonitanak. A Bal- 
kán konferenciával egyidejüleg fo- 
lyik a Balkán-antantba artozó ál- 
lamok sajtóértekezlete is. 

Szenzáció! sejtár Megkezdődölt e Szenzáció! 

cáuespárcipők-. clárusitása 
cipőüzlciben 
talea Degele ferdinand No. 16. 

Clul, 

Udvari páholy cim alatt a buda- 
pesti Belvárosi Szinházpban több 

mint 100 előadást ért meg a nálunk 
szerdán este Hercegi páholy cim 
alat bemutatásra kerülő operettuj- 
donság. Oradean, ahol társulatunk 
kedd óta mindennap játsza a Hercegi 
páholyt, páratlan sikert aratott ez a 
nagyszerü operett. Tegnapi számunk 
ban szemelvényeket közölünk az 
oradeai lapok kritikáiból, amelyek a 
legteljesebb elismerés hangján em- 
lékeznek meg a szinháznak erről az 
uj operettjéről. De nemcsak a sajtó, 
hanem a közönség is teljes elisme- 
réssel adózik ennek a brillláns ope-) 

folt nézőtér tapsol a nagyszerü sze- 

í 
t 

rettnek, mert minden előadáson zsu- glóadásaira jegyekről jóelőre 

Szerdén esíc a Hercesi páholy 
clőadása 

replőnek, rendezésnek, kiállitásnak 
egyaránt. 
De érthető is ez a nagy siker, 

mert az utóbbi időben aligha irtak a 
Hercegi páholynál épkézláb operet- 
tet. Nagyszerü humoros szövege ki- 
tünő, kedves, fülbemászó muzsikája 
van a Hercegi páholynak, amely bi- 
zonyára egyik legnagyobb sikerü 
operettje lesz a szezonnak. Csütör- 
ökön, pénteken és kedden este is a 
Hercegi páholy szerepel a szinház 
műsorán. 

Tekintettel a társulat két heti tá- 
vollétére és a Hercegi páholy kitünő 
voltára, tanácsos a Hercegi páholy 

gon- 

zésében a Racosul de josi 

HÖlGYEK! 
ka a jó munka, mely- 

ben vezet a 

NIZZA 
v hölgytodrászszalon. Cal Regele 

Ferdinand 30 Volt Reszling fod- 
rás at. Uj vezetés alatt! 

ao 

A nagy ékszerész 

Karinthy Frigyes és Majoros Ist- 
ván eddig még sehol nem játszott. 
kitünő uj vigjátékának, A nagy ék- 
szerésznek szombaton este lesz a 
bemutatója, ugyhogy a társulat 
visszatérésének első hetében már két 
ujdonsággal kedveskedik a közönsé- 
gének. A nagy ékszerésznek nálunk 
lesz ilyenformán az ősbemutatója s 
annak premierjére a szerző Karinthy 
Frigyes is bejelentette részvételét. 

- Betegsegélyző palotát épitenek 
Satumaren. Satumarei jelen és sze- 
rint betegsegélyző palotát épitenek 

többemeletes épület lesz és annak fel- 
épitését a bucuresti központ támo- 
gatása teszi lehetővé. Helyének vég- 
leges kijelölése rövidesen megtörté- 
nik egy Bucurestiből kiküldendő bi- 
zottság utján. Két eshetőség lehet- 
séges. 1. Lebonatják a jelenlegi épü- 
letet és ennek a helyére épitkezik az 
uj betegsegélyző; 2. eladják az épü- 
letet és a pénzből a sugárut mentén 
szerez telket a pénztár. 
- Benyomások egy műüsoros esf- 

ről. A Szeni Kereszt Szövetség rende- 
si templom 

javára fényesen sikerült irodalmi 
és zeneestély zajlott le a napokban 
a római kaholikus gimnázium disz 
termében. A mai korban amikor né- 
hol templomokat rombolnak és Krisz: 
tust ujból keresztre feszitik, különő- 
sen dicséretreméltő, hogy nálunk 
templomokat épitenek és Isten dicső 
ségére himnuszokat zengenek. Mig 
másutt uj iIsteneket keresnek - ugy 
a müvészetben, mint az irodalomban, 
polntikában, magán- és közéletben 
városon és falvakon - addigmi 
mulhatatlan örök Istennek áldozunk, 
a Szent Kereszte magasra emeljük 
s védőpajzsul használjuk a romboló 
hitetlenséggel szemben. A nagy és 
előkelő haligatóság különös győ 
nyörrel, szinte eksz ázisban élvezte a 
kitünően megválogatott, vallásos 
müsort s a remek előadóka". Volt ott 
klasszikus zene, apró leánykák tiln- 
déri pillangótánca, volt tartalmas, 
szép beszéd, P. Jánossy Béla megra' 
gadó novellája, volt rapszódia, mo- 
nológ, dialóg, románm és magyar nép 
dalok cigányzene kisérettel és külö- 
nösen megkapó volt a bájon Nagy 
Auguszta szavalata: „A Judás" Vá 
radi Antal örökszép költeménye. 
szereplők közül nagy derültságet kel- 
tett a bohém Lengyel Rudolf mon« 
lógelőadása és Cservény József kis 

diák genfi konferenciájának paródiá 
ja. Puskás Lili Liszt-rapszódiája 
Bozsodi Jenőke csodagyermeknek 
népdalai kiamelkedő pontjai voltak a 

vompás műsornak. P. Hajdu Bél 
költeményeiből adot elő mélv érzés 
sel. Dr. Dávid László a templom é8.4 

hit jelentőségéről tartott feszült 1 
gyelemmel haligatott előadás". A 
sort Halay Bözsike és Kardalosi T 
ke ötletes dialógia zárta be. A ren ő 
zés fáradhatatlan munkájáért kül 
sSen Bokor Jánosné urnőt illesse há! 
lés dicséret. (dr. G. 1) 

a városban. A betegsegélyző palota 

a
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VI. évfolyam, 1937. februar 16. 

olcsó ? 
Miér!i olcsó ? 
a paplen, vászon és fehérnemü, mert mest megnyilt 

66 CAI.REGELE 19 . Tiszívivelők és alkalmazottal kü- 

„SIEILA TERDINAND .ITRöai] lön kedsezményben részesülnek : 

Windsor Eduárd végső 
eseiben az irodalomból 

ahar megtéini 
(PARIS.) Most érkezeti a francia 

fővárosba Windsor herceg, a volt 
angol király egyik bizalmas hive, 
aki kijelentette, hogy a herceget nem 
tulságosan aggasztja az a körülmény 
hogy az angol ellenzék nem akarja 
megszavazni az ő civilistáját. A 
hercegnek az a szándéka, hogy eb- 
ben az esetben irodalmi müködést 
fog folytatni és abban reménykedik, 
hogy ezen a réven annyi jövedelemre 
tud majd szert tenni, hogy megélhe- 
tését kellőképpen biztosithaja. 

Megmérdezte magát 
egy fiatal bucurcsiii nő 
(BUCURESTI.) Ehsabeta Dinu 

fővárosi fiatal nő tegnap ismeretlen 
méreggel öngyilkosságot követett el. 
Megindult a nyomozás annak kideri- 
tésére, hogy az öngyilkosság milyen 
okból történt és miféle méreggel kö- 
vete el a szerencsétlen fiatal terem- 
tés, akinek felépüléséhez kevés re- 
ményt füznek az orvosok. 

Mit kell tudni a bizományi 
szerződések fielülbélyeg- 

zéséről ? 
(CLUJ.) A bizományi szerződések 

0.5 százalékos bélyegilleték alá esnek, 
amennyiben a szerződés tartama egy 
év, mig az ennél hosszabb tartamu 
szerződéseknel az illeték 1 százalék. 
Az eredeti törvény szerint ez az ille- 
ték a bizományi árukészlet (socul 
maxim) után fizetendő. A bélyegügyi 
központi bizottság egy döntése ér- 
telmében pedig a „stocul maxim" 
alatt azon árumennyiség értendő, 
amely a szerződés ideje alatt forga- 
lom tárgya volt. E döntés alapján 
több birósági jegyzőkönyvet vettek 
fel városunkban is. A kérdéssel feleb- 
bezés folytán most a biróságok is fog 
lalkoznak, amelyek egységesen ugy 
döntöttek, hogy a bizományi illetek 
a hitelkeret után fizetendő. Ebből 
kifolyólag tavaly megfelelő módosi- 
tást nyert a törvény. mig most koráb 
ban felvett jegyzőkönyvek alapján 
kivetett birságokat a minisztérium 
birói beavatkozás nélkül törölte. 

Védjük 

A 

(MINEAPOLISZ.) Az Egyesük 
Allamok területén tartózkodó Jean 
Piccard, a hires belga sztratoszféra 
kutató, hir szerint ujabb nagysza- 
básu repülést készül megvaló- 
sitani. Terve az, hogy gömbalaku lég- 
mentes zárt utasfülkét készitte, 
amelyhez 80 kisebb-nagyobb gumi- 
gömböt kapcsol hozzá, amelyet fürt 
szerüen helyeznek el egymás mellett 
A léggömb-fürtökhöz dinamit gyu- 
tacs lesz hozzákötve, amelyet belül- 
ről az utasfülkéből villamoshuzal se- 
gitségével elektromos erő révén 
gyujtanak meg, hogy igy a léggöm- 
bök elszakadása és leválása lehetővé 

„loestet!1 

e 

Vágja ki!!! 

kedvezményes vásárlásra 

Piccard ujabb nagyszabásu 
stratoszféra-repülesre készü 

váljék és a sztratosztéra léggömb 
minél nagyobb magasságokra emel- 
kedhessék, Piccard azt reméli, hogy 
ezzel az uj megoldási módozattal 32- 
35 kilőméteres magasságot érhet el, 
Amennyiben ez a sztratoszféra repü- 
lés sikeresen fog végződni, akkor 
Piccard óriásméretü sztratoszféra- 
léggömb megépitését tervezi, amely 
nem kevesebb, mint 2000 darab ugy- 
nevezett kisebb-nagyobb léggömb- 
fürttel lesz majd összekapcsolva. 
hogy ezen a réven azután egyelőre 
szinte elképzelhetetlennek tetsző ma- 
gasságot tudjon majd később elérni. 

alá akarják vonni 

(BUCURESTI.) Ismeretes, hogy a 
bankkereskedelem szabályozására 
vonatkozó törvény kimondja, hogy a 
pénz- és hitelintézetek müveleteit a 
Legfőbb Banktanácsnak jogában áll 

ellenőrizni. Most azután a törvényho- 
zásban ujabb törvényjavaslatot ter- 
jesztettek elő, amely a Legfőbb Bank- 
tanács után életbe akarja léptetni a 
Nemzeti Bank ellenőrzési jogát is az 
összes pénzintézetek felett. Ha ez a 
törvényjavaslat a jelenlegi alakjában 
törvényerőre emelkedik, akkor a 
Banca Nationalának szintén jogában 
fog állani, behatóan megvizsgálni az 
egyes pénzintézetek anyagi helyzetét. 
a bankok pedig kötelesek minden 
szükséges anyagot és iratot a Jegy- 
bank kiküldötteinek, vagy megbizot- 
tainak rendelkezésére bocsájtani. 
Mondani sem kell, hogy a tervbe 
vett törvényjavaslat igen nagy visz- 
szatetszést és ellenkezést váltott ki 
gazdasági körökben. A Pénzintézetek 
Szövetsége hasonlóképpen az ipari 
és kereskedelmi szervezetek is eré- 
lyes tillakozásukat nyilvánitották a 
kormánynál a reformtervezettel szem 
ben. A Kereskedelmi és Iparkamarák 
Szövetsége külön diltakozó emlékira- 
tot terjesztettek Cancicov pénzügy- 
miniszter elé. Ebben utalnak arra, 
hogy a javaslat alapján a pénzinté- 
zetek olyan adatokat is kötelesek len- 
nének a Jegybank rendelkezésére bo- 
csájtani, hogy ez a kötelezettség 
egyenesen sértené a szabad kereske- 
delem elvét. De különösen sérelmes ápoljuk 

ruháinkat! Müvészi 
kivitelben készit 
ruhafestést vegy- 
tisztitást 

CZINR 
festőögyár 

a javaslatnak az a másik szakasza, 

A Nemzeti Bank állandó ellenőrzése - 
az összes belföldi 

pénzintészeteket 
amely arra adna jogot a Nemzeti 
Bank közegeinek, hogy aprólékosan 
felülvizsgálják mindazoknak az ipari 
és kereskedelmi vállalatoknak hely- 
zefépamelyek a Jegybankkal alkalmi- 

ezen réven a Banca Nationala az ipa- 
ri és kereskedelmi vállalatok ügyme- 
netében való szinte állandó beavatko- 
zások szervévé válhatik. 
Ezzel szemben a Nemzeti Banknak 

az az álláspontja, hogy az állam és a 
Jegybank -a bankválságok miat, és 
egyes pénzintézetek kellő ellenőrzé- 
sének hiányáhban nagy veszteségeket 
szenvedett s ezért a Banca Nationala 
kénytelen is volt néhány milliárdnyi 
behajtha atlan követelést magára is 
vállalni. Ilyen körülmények között a 
Jegybank a pénzügyminiszterrel 
egyetértően szükségesnek látta, hogy 
felülvizsgálhassa azoknak a pénzin- 
tézeteknek vagyoni helyzetét, melyek 
tőle visszleszámitolási hitelt kérnek, 
Mert csak fizetésképes vállalatoknak 
akar ezentul kölcsönözni. 
A felmerült sulyos ellentétek miatt 

az uj törvényjavaslat körül előrelát- 
hatólag még heves harcok fognak le- 
zajlani az érdekele felek között, annál 
is inkább mert teljesen indokoltnak 
látszik, hogy sem a bankok, sem pe- 
dig a velük összeköttetésben álló 

] pari és kereskedelmi vállalatok nem 
hajlandók elfogadni a Jegybank ügy- 
menetükbe való állandó beavatkozá- 
sát és örökös ellenőrzését, hogy ne 
mondjuk, minden üzleti titkuk kény- 
szerü kiszolgáltatását. 

IDAVa MozZG 
clujon először! 

legujabb fime: 

Gyülölet városa 

nagy keitös műsora 

Helyárak 15 és 21 Lei 

lag kapcsolatba kerülnek igy tehát - 

Mh Ir a világ cévik lcgko 
molyabb folyolrata 

a Gasiro D. kiváló gyégy- 
hatlásarol 

A Medizinische Wochenschntt" világ 
hirü becsi orvosi folyórat 1935. évfolyamá 
nak 6. számában hosszabb értekezés számoil 
be azokról a rendkivüli eredményekről, ame 
lyeket a ma már világhirüvé vált uj ame 
rikai gyógyszerrel, a GASTRO D. vel vég 
zett kisérletek alkalmával, a Pelinkangasse 
4. szám alatti Childis Spitalban (mely tu 
ajdonképpen a Rockerfeller alapitvány 
bécsi rákkutató intézete) enertek. A azóban 
forgó cikk közlése szerint ebben világhiru 
intézetben állapitották meg a GASTRO D. 
kiváló gyógyhatását gyomor, máj, epe 
és vesebajoknál. A kisérletező orvosok be 
számolója szerint a GASTRO D. rendki 
vün hatásának titka abban rejlik, hogy 
olyan anyagot tartalmaz, amely az egész 
vegetativ idegrendszerre a legkitünőbb ha 
tással van és az egész emberi organizmust 
szabályozza, 
GASTRO D. kapható az ország minden 

gyógyszertárában és drogériájában, vagv 
postán megrendelhető 130 lej utánvét mel- 
lett Császár E. gyógyszertárában, Bucu. 
resti, Calea Victoriei 124. 

iMa, hétfőneste 

vLAGmInű csSELLÓMEVÉSZ 
MHANGVERSENYE AZ 

PERAI 
Müsoron: Ferraril, Bocherini 
Evorak, Bach csellóéversenye 

í 
legyek: P. Uníril kloszk, és Operáná 

1 

Gáziorrásokat fedeztek tel 
Maguarorszáson 

(BUDAPEST.) Egy angol kutató 
társaság a nyár óta furrásokat vé- 
gez Zalamegyében, ahol szakértők 
véleménye szerint gázmezők vannak. 
A furrások hosszas munka után 

eedménnyal végződtek, amennyiben 
mintegy 1700 méter mélységből szen 
hidrogénes gáz tört elő. A gázforrás- 
mélységéből naponként 300 ezer 
köbméter gáz csap fel. Az eredmé- 
nyes kutatás nyomán Zalamegye 
nagy ipari fellendülésére számita- 
nak. 

felakasziotta magái 
a leszegényedeti vendéglés 

(BUDAPEST.) Mühlberth Sándor, 
az egykori hirneves óbudai vendég- 
lőst, ma reggel lakásán holtan lelték 
meg. Fia talált reá a szerencsétlen 
emberre, aki öngyilkossági szándék- 
kal felakasztotta magát. Tettét azér: 
követte el. mert a rossz üzletmene 
folytán az utóbbi időben teljesen 
tönkrement és a legsulyosabb anyagi 
gondokkal küzködött. 

- Anglia tiltakozik. Londoni poli- 
tikai körökben ugy hirlik hogy a 
kormány utasitotta a berlini angol 

nagykövetet, miszerint tiltakozzék 
Robsonnak, a Morningpos tudósitó- 
jának, kiutasitása ellen. Egyébként 
az angol kormány hasonló intézkedé- 
seket fog alkalmazni a Londonban 
tartózkodó német nemzeti szotiajásta 

lujságirókkal szemben. 



MUSORA: 
Szerdám, február 17-én este fél 9: HER 

CEÓGI PÁHOLY. (J. M. Crawford, 
Emőd Tamás és Hans Lang Budapes- 
ten Udvari páholy cim alatt több, 
mint száz előadást megért ragyogó, uj 
operettje, Fényes kiálhtásban. Rendező 
Gróf Lászió. Főszereplők: Sándor Steti, 
Stefanidesz IIi, Wojticzky, Bázsa, Fel. 
szeghy Mária, Kovács György, Gróf 
Lászió, Fülöp Sándor, Deésy, Csen. 
geri A. Premier bérlet 18.) 

Csütörtök fél 9: HERCEGI PAÁHOLY. (Ren 
des bérlet). 

Péntek fél 0: HERCEGI PAHOLY. 
Szombat délután 3: TÁRSASJÁTÉK. (0I. 

csó helyárakkai.) 
Szombat délután 6: HARANGVIRÁG, (Ol1. 

csó helyárakkal.) 
Szombat este s: A NAGY ÉKSZERÉSZ. 

(Karinthy Frigyes és Majoros István 
vigjátékának ősbemutatója. Rendező.: 
Kádár Imre. Főszereplők: Fényes Ali. 
ce, Harmath Jolán, Beness. Czoppbán, 
Miklóssy, Lantos, Borovszky, Tompa, 
Csóka, Forgács. Prenner bérlet 19.) 

Vasárnap délután 3: A MOSOLY ORSZÁ. 
GA. (Gari Gyula tenorista vendég. 
felléptévei. Olcsó helyárakkal.) 

Vasárnap délután 6: A NÁGY ÉKSZERÉSZ. 
Vasárnap este 9: HERCEGI PÁHOLY. 
Hétfő fél 9: A NAGY ÉKSZERÉSZ. (Reu. 

des bérlet.) 
Kedd fél 9: HERCEGI PAÁHOLY. 

A ROMAN OPFRA MUSORA: 
Hétfő, február 15: (este) Enrico Mainardi 

csellómüvész hangversenye. 

CAPITOL MOZGÓ MUSORA: 
Hétfő, kedd: 

CIRKUSZ. Ezidők 
füme. 

DAVILA SZINKÖR-MOZGÓ: 
Hétfőn utoljára. 
1. Sylvia Sidney legujabb filmje: GYÜLÖ 

LET VAROSA. - STAN ÉS BRAN, 
MINT IKREK. 

EDISON MOZGÓ MUSORA: 
Csodamüsor. Mindkét film román és ma 

gyar feliratokkal., I. AZ ENYÉM 
VAGY, Dráma. Ehsabeta Bergner, II. 
KIS VEZÉR. A csodagyermekkel. Sybil 
Jansonnal. Helyárak: 10 és 15 lej. - 
Kezdete: 3, 6. 9. 

MUNKAS-MOZGÓ MUSORA: 
Hétfőn, kedden, szerdán 3, 6 és 9 órakor 

teljegen uj műüsor: I. MEGHALOK 
ÉRTED. Megható társadaimi dráma, 
Főszerepben: Frederich Marsch, Mi 
riam Hopinks és George Raft. - II. 
MA ÉJSZAKA NÁLAD. Dráma. Fősz.: 
Bebe Damels 

ROYAL MOZGÓ MUSORA: 
Ma, hétfőn utoljára: 

Danmnele Darrieuxvel. - 
PÁRIS. Harry Baurral. Müsor előtt a 
legujabb Fox világhiradó. 

SELECT-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő: ANTONIO ADVERZO. Harvev 
Allen regényének nagysikerü filmvál 
tozata, főszerepben: Frederic March, 
Olivia de Havilland. 

Kedd, szerda, csütörtök: 
TANCOS KALÓZOK. Duna Stefi, a 

Cucaraccha világhirü sztárjámak lez 
ujabb gyönyörü technikolor filme. cso 
dás táncokkal és rendezéssel. 
URANIA-MOZGÓ MUSORA: 

Hétfő A GYőZŐ. Kalandorfilm, főszerepek 
ben: james Cagney. AZ ÁRULÓ. 17 
galmas fim a rézbőrüek életéből, fő 
szerepben: Dick Foran. 

Kedd, szerda, csütörtök: 
ANTONIO ADVERZO. Hervey Allen 
regényének nagysikerü filmváltozata. 
Főszerepekbem: Frederic March, Olivia 
de Havilland. 

legszebb szovjet 

" 

- Bomba robbant a varsól néme- 
tek gyülésén. Varsói hiradás sze- 
rint Grodnovban a Deutsche Vereini- 
gung gyülésének során bomba rob- 
bant, a gyülés terem ajtajában. Sze 
rencsére a bombarobbanásnak nin 

csenek áldozatai. 

A CSIRKEFOCO. 
Kedatői l 

(OSLÓ)" A gyorskorcsolyázó világbaj 
nokságot a norvég Staksrud nyerte a finn 
Vasenius előtt, mig a harmadik helyet az 
osztrák Stiep) foglalta el. Részletes ered 
mények a következők: 

500 m. 1. Krogh norvég 42.9 mp: 2. 
Engnestanger morvég 43.4 mp; 3. Staksrud 
norvég 44.3 mp. 

(PÁRIS.) Románia jéghokki 
második turamérkőzésén is kitünően szere 

válogatott csapatávai 0:0 arányban 

(CHAMONIX. A FIS versenyek siugró 

bajnokságát a norvég Birger Rund nyerte 

60.5 és 63.5 mes ugrásokkal; 2. Anderson 

norvég: 3. Steinmüller cseh. - A lesikió 

versenyt a francia Allais nyerte 4 p 16.5 

a 

(BUDAPEST.) A magyar nemzeti labda
 

rugóbajnokság első fordulója több szenzá 

ciós meg epetést hozott. Eredmények a 

következők: 
FERENCVÁROS-III. 

(3:0). A gólokat Sárosi dr. (3), 
Toldi lőtték. , 

BUDAI ti-HUNGARIA 1:1 (1:1). gól 

lövők Szuhai, illetve Kardos. A Hungária 

csak nehezen tudott egyenliteni. , 

PHOBUS-BUDAFOK 4.1 (2:1), gól 

lövők Turay II. (4), illetve Monostori. 

ELEKTROMOSKISPEST 3:0 (0:0). 

KERÜLET 53.0 
Kiss és 

Kaspar a müűkorcsoluázó 
viládbajnok 

(BECS.) A műkorcsolyázó világbajnoksá 

got az osztrák Kaspar nyerte; 2 Sharp 

angol; 3. Terták Elemér magyar. 

Csak Tramssulvanmiálban voltak 

labdarudóomérközések 

(CLUJ.) Victorija A-B 64, Universi 

tatea -ÚÉGC 9:1, kétszer 30 perces edző 

mérkőzések. 
(ORADEA) CAO-Stáruinta 1:1 (10) 

edzőmérkőzés, góllövők: Moskó és Balk. 

(SATUMARE Crisana Oradea-Olimpia 
2.2, edzőmérkőzés. 

(TIMISOARA.) Chimezul-CAMT 7:3 
3:2), Ripensja Rapid 7:2 (3:0). Fratelia- 
Banatul 2:2 (1:0), Patria-Venus 10:1 
(7:1), Progresul-Dura 5:0 (2:0). CFR- 
Fortuna 2:1 (2:1). Edzőmérkőzések. 
(RESITA.) UDR-Galvani 5:1 (2:0) 

edzőmérkőzés. 
BUCURESTIBEN az összes mérkőzések a 

nagy hó miatt elmaradtak. 

Világrekord a 2 mérföldes 
sikiutásban 

OSTON) A tegnapi 2 mérföldes fedett 
pálya atlétikai versenyen az amerikaj 
Lash saját 8 perc 58.4 mpes világerkordját 
8 perc 4á8 mpre javitotta, 

(KLADNÓ.) Csehszlovákia nemzeti labda 
rugóbajnokságának első mérkőzését a 
Bratislava nyerte a SK Kladno ellen 2.0 
(1:0) arányban. - A Slavia Prostejovban 
3.0ra verte a Prostejov csapatát. 

(PRÁGA.) A Spárta a Teplitzer F 
elleni barátságos mérkőzésév 7:2 (4:. 
arányban győzött , . 

(BÉCS.) Áz osztrák labdarugóbajnokság 
első fordulójának eredménye:: Admira- 

Austria 1:1, Wacker-Hakoah 3:1, Florids 
dorter AC-Rapid 2:1. Vienna-WSC 3:0. 
A többi mérközés a rossz idő miatt el 

maradt. 
(TÁATRAFURED.) A kisantant katonni 

siversenyén a 4Ay12.3 kmes stafétát Cseh 
szlovákia nyerte 4 óra 37 p 32.8 mpcel 2. 
Jugoszlávia; 3. Románia. - A versenyek 
végeredménye: 1. Csehszlovákia; 2. Ju 
goszlávia; 3. Románia. 
(BRÜSSZEL.) London vegyes labdarugó 

csapata 3:0 arányban győzött a belga 
válogatott ellen. A belga csapatban már 
Braine is játszott, de ő sem tudott boido 
gulni az angol védelemmel szemben. 
(VARSÓ.) Kusocniczki, a világhirü len 

gyei ohmpiai bajnok ujból edzésbe állott 

ea 
Meglepetések a magyar labdarucóbajnokság 

első lördulóján 

A norvég Stakrud nyerte a gyorskorcsolyázó 
világbajnokságot 

5000 m. 1. Stiepl osztrák § p 28.6 mp. 

2. Staksrud s p 31.3 mp; 3. Vasenius fin: 

8 p 32.6 mp. 
1590 m. 1. Engnestangen 

19.5 mp. 
10.000 m. 1. 

mp. 
4 

norvég 2 p 

Stiepl osztrák 17 p 25..3 

- - 
Románia-franciaorszás 0: 0 

csapatas szott. A román csapat hosszu és fárasztó 
ut után érkezett a francia fővárosba és 

pelt, amennyiben szombaton Franmciaország ez a körülmény is emeh teljesitményének 
játt értékét. 

- 
BDirser Rund a siusrás világbajnoka 

mpcel; 2. Lafforgue franca: 3. Sertoreln 
olasz. A hölgylesiklás világbajnoka 2 
német Christi Cranz 5 p 17.t mpcel; 2. 
Arx-Zogg Svájc; 3. Grasegger mémet. 

(DEÉBRECEN.) Bocskai-Ujpest 4:2 (4:1). 
A Bocskai megérdemelten győzött Teleki 
(2), Finta és Takács góljaival. Ujpest gól 
jait Szücs és Káilay lőtték. 
a ZGMBATHE) Szeged-Haladás 2.2 

A bajnokság állása jelenleg a következő 
t. Ferencváros 23 p; 2. Phöbus 20 p; 3. 
Hungária 19 p: 4. Ujpest 19 p; 5. Szeged 
18 p: 6. Nemzeti 18 p: 7. Bocskai 16 p; a. 
Elektromos 15 p. 90. Haladás 14 p; 10. 
Budafok 15 p. it. Kispest 12 p; 12. Budai 
11 11 pont; 13. III. Kerület 6 pont. 

e- 
és 800 men már 2 perces ígen jó ered 
ményt ért el. 
(BERLIN.) A német női egyes asztali 

teniszbajnokságot a bécsi Pritzi 10:21 21:18 
21:18 arányban verte a cseh Votrulkovat, 
(NEWYORK.) Schaefer, a sokszoros 

bécsi műkorcsolvázó világbajnok elsó 
profi szereplése március 27ikén lesz, 
mikor is egy jégkarneválon fog részt 
venmni. 
(PITTSBURG,) A bécsi Papet-Zwack 

műükorcsolyázó pár 1s profi lett. Elsó 
bemutatójukat a jövő héten futják. 
(ARAD.) Gloria-AAC 8:0 (5:0) edző 

mérkőzés. 
(STOCKHOLM.) A magyar válogatott 

jéghokki csapat a svéd válogatottól 3 n 
(1:0 1:0 1:0) arán yban vereséget szenvedett 
a Hámmarky együttesével pedig 1:1 (1.0 
0:0 0.1) arányban döntetlenül játszott. 
(BELGRÁD3 A Nemzeti labdarugó 

csapatának belgrádi kirándulása teljes 
sikerrei végződött. Szombaton a BASK 
csapatát 53.2 3.0). vasárnap pedig a 
vedkueire (0:*) 13é 98091n (sa elrAu zsosn( 
győzte le, 
(BUDAPEST.) Magyarország 1937ik évi 

(8 kmes sifutóbajnokságát Kiss János 

MAC nyerte meg 1 óra 31 perc 18.2 mpccs 
idővel, a csapatversenyben a MAC csapata 
gvőzött 20 ponttal. Az ifjusági 12 kmes 
sifutás bajaoka Tassonyi Csaba BBTE ! 
óra 10 perc 35 mpeel. 
KUTtYAKk MINT LABDASZEDŐ 

GYEREKEK. Az angliai golfklubbok külön 
legesen kiképzett kutvákka! kisérleteznek 
a célt tévesztett labdák összeszedésére. A 

kisérletek kitünően sikerültek és teljesen 
felesegessé teszik a labdaszedő gyerekeket. 
(ORADEA A CAO-Crisana turamér 

kőzésekről beérkezett jelentések különösen 

Felccan Inek. a Victoria kölcsönjátékosá 
nak kitünő teljesitményét emelik ki, 
DR. TOAN DAN, elfoglaltcága miatt 

lemendott a Victoria vezetőségében elfog 
lalt tisztségéről. 
KEDDEN ESTE, február 16 1kán szezon 

záró farsangi estet rendeznek a sétatéri 
járpálván szenzációs u1 attnakciókkal. 

-jársssas- 
) AZ ARDEALI ÁS BANATI CFR. ÉS 

KÖZNYUGDIJASOK cluji egyesületének 
választmánya és az egyletnek f. évi január 
hó 25én megtartott renkiviüli közgyülése 
tekintettel az egyre fokozódó drágaságra, 
mellyel az állam volt alkalmazottainak 
meg kell küzdeniök, országrész kongresz 

artását határozta el és erre a 
v m" t 

náza disztermében folyó 
áélelőtt fél 11 órakor lesz. Tárgysorozat. 

rendkívül fontog m meg 
hivja az összes ard banati nyugdija 
okat. A kongresszus helye a cluji város 

28. napjának 

A nyugdijületményeknek a drágasággai 
arányban való felemelése és több. a nyug 
hjasokat érdeklő ügy. - Pop Valér sk., el 
nök, Oana Vasile sk., főtitkár. 
0 A CLUJI MAGÁNTISZTVISELŐK És 

nagy bálját a muokanélküli alkalmazottak 
javára, A bál szinhelye az Albina bank pa 
otája, (Str. Regina Maria 53.) 

KEDD, február 16. 

BUCURESTI. 6.30: Torna; zene; szakelő 
udás; orvosi tanácsadók; hirek. 13,10: Mar 
2u zenekar, 14,30: Marcu zenekar. 18: Dal 
emezek; előadás; hirek. 19.20: Lemezek. 
20,20: Mandolin zene. 20.55: Cocorescu Sá, 
dor román dalokat énekel. 21.30: Szumtóni 
kus hangverseny, 23,10: Vendéglői zene. 
BUDAPEST I. 745: Torna: lemezek, ét 

rend. 11: Hirek. 11.20: Feloivasás. 1305. 
Zongoraverseny. 13,50: Hirek. 15.55. He 
gedü: zongora kisérettel. 14,30: Szalonzene 
KERESKEDELMI ALKALMAZOTTAK 
SZAKSZERVEZTE február 27 én tartja 
13.40: Hirek. 17,10: Arányi Mária előadása. 
17.45: Hirek, 18: Előadás. 18,30: Cigány 
zene, 19: Lemezfelvétel. 10,50: Lemezek. 
10,20. Tannhauser az Operaházból. 2105. 
Hirek. 23: Francianyelvü előadá 2415 
Pigányzene. 1.05: Hirek. ! 
BUDAPEST II. 19,05: Cigán 

Mezőgazdasági félóra 20.30. 
22,15: Hirek. 22.35. Szalonötös. 
BÉCS. 8.10: Zene. 13: Lemezek. 15: Zon 

goraszonáták, 17: Hires énekesek lemezei 
20,30: Rádiózenelkar. 21: Hangverseny. - 
23,20: Zongoraverseny. 24.05. Bécsi zene. 
kaERLIN. 7,30: Katonazene, 21,10: Zene 

VARSó. 8,30: Könnyü zene. 13,05. zek., ie.15 Könnyü zene. 1döfpén ,20. Katona 21,15: Hangver í 23.45. Kávéházi zene. Hangversen. 

Tüz puszitott az óccánjáró 
nasy-gözösőn 

,(LONDON.) Gueen Mary óceánjá- 
ró III. osztályu dohányzótermében 
tüz keletkezett, A tüzet az egyik mun 
kás fedezte fel, aki a helyiségben 
bizonyos javitási munkálatokat 
akart végezni. Azonnal fellármáza 
a hajó személyzetét, amely egyesült 
erővel nekilátott a tüz oltásának és 
azt hamarosan sikerült is lokalizálni. 
A hatóságok szigoru vizsgálaot indi 
tottak a tüz keletkezési okának ki- 
deritésére, annál is inkább, mert az a 
gyanu is felmerült, hogy a tüzet 
esetleg gyujtogatáis okozhatta. 

Tranciaorszás megszünteti 
az aranylorsalmi 
korlátozásokat 

(LONDON.) A News Cronicle je 
lentése szerint a francia kormány 
rövidesen megszünteti az aranyfor- 
galomra vonatkozó korlátozásokat 
ugy az arany, mint a deviza piacon. 
Ugyanakkor megállapitják a frank 
uj aranyértékét is, valószinüleg 46 
milligramban. Tudvalevő, hogy szep- 
temberben a kormány arra kapot fel 
hatalmazás hogy ezt 43-49 milli 
gram közöt alkalomadtán szabá- 
lyozhassa. Igy kerül sor most erle. 
Az arany korlátozás megszüntetése 
után a francia Nemzeti Bank ujfa 
megkezdi a bankjegyeknek aranyra 
való átváltását. 

oeese00 

e. 19,50 
sevegés. 

- Miyen lesz a legközelebbi hal 
és bajuszdivat? Az oszrák fodrászok 
országos értekezlete arra a megálla 

pitásra jutott, hogy a rövid női haj- 
viselet továbbra is megmarad. 
lokban pedig parókával jelennek mes 
a hölgyek. A férfiak valamivel hos7 
szabbra fogják vágatni a hajuka 
mint eddig. A sörtés, fogkefe" ba 
jusz kimegy a diva ból és helyette 
lehelletnyi Menjou-bajuszkát hor 
ják majd a férfiak. 
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A Somcs jegc alatt
 lelte 

Mhalájai ét iparos 
(SATUMARE.) Seiniből jelentik: 

A napokban ké maramuresi földmü. 
ves szekeren. amelyen hat mázsa áru 
volt elhelyezve, Pomi község felé 
igyekezett s hogy az utat megrövidit- 
sék, a Somes medre felé velték utju- 
kat. Ezen az utszakaszon a folyón 
keresztül nyáron komp bonyolitja le 
a forgalmat, de mióta a viz befa- 
gyott, csak a jég háán lehet közle- 
kedni. A maramuresi gazdák szekere 
után még több szekér is következett, 
A kompos figyelmeztette az embere 
ket, hogy a jég még nem elég vastag 
és nem birja el a tulterhelt szekere- 
ket. A falusiak azonban nem hall- 
gattak reáa. A folyó közepe táján 

egyszer csak megroppant a jég és a 
hátul levők borzadva láttak, hogy 
az első szekeret lovastól, emberestől 
elnyeli a viz. A többiek hanyat hom- 
lok menekültek vissza a partra. A 
befagyott folyó félig betört jegén 
meg sem kiséreiték a mentést. Bát 
most már megműdult a jégzaljlás, de 
a vizbe fult szekereseknek mind a 
mai napig nem sikerült a nyomára 
akadni. A parton állók, akik látták 
a megrenditő szerencsétlenséget, je- 
lentést tettek a csendőrségen, amely 
meginditot a a nyomozást annak fel- 
deritésére hogy az áldozatok kik és 
honnan valók is voltak. i 

Százötvenezer lejt loptak el 
a targumuresi 

tanfelügyelőségtől 
(TARGUMURES.) Szegény tani- 

tók salláriumára vásott a foga vala- 
mely - az adott viszonyokkal az 
utolsó kulcslyukig tisztában levő - 
„kór"-társnak, aki egyik közplebbi 
hajnalon látogatás teti az itteni tan- 
felügyelőségnél, ahonnan közel száz- 
ötvenezer lejt el is emelt. Külön meg- 
jegyezni való a dologban az, hogy a 

felügyelőség szolgája rajta ütött a 
hajnali trubaduron, akire fejszét 1s 
fogott, azonban a magabiztos előkelő- 
ség egyszerüen fellökte a szolgát és 
a pénzzel tovább száguldott. Most a 
rendőrség bogozza a különös kis eset 
szálait s nem kétséges, hogy az ügy- 
nek még felette érdekes meglepetésé- 
ben fogunk gyönyörködni. 

. ceeree e 

Németorszásg szovljet-mintára akarja 
bevezetni az irányitott 
gabonakereskedést 

(BERLIN.) A Havas jelentése sze-, 
rint az élelmiszerek hiánya a néme 
kormányt az ugynevezett 1irányitott 
gazdálkodás bevezetésére kényszeri- 
ti. Ezért nagy szervezési és irányitási 
tervet dolgoztak ki. Megszervezik a 
földmüvelést ugyanugy, mint Orosz- 
országban, de a földmüvelő társada- 
lom jogai a tulajdon mellett sértetle-, 

nül megmaradnak. Ugyanakkor Né- 
metországot mezőgazdasági terüle- 
tekre osztják és szaktisztviselőke: 
állitanak be, akik állandóan rendel- 
kezésére állanak a gazdatársadalam- 
nak a termelés és a föld kihasználása 
kérdéseiben. Elősegitik a föld meg- 
müvelhetését és a gépekkel való dol- 
gozást. 

Exhumálják a ciocotisi rabló- 
gyilkosság áldozatát 

(BAIA-MARE.) Beszámoltunk már 
arról a borzalmas rablógyikosságról, 
amely a mult héten történt Ciocotis 
községben, ahol CGergely Calina és 
Gergely Tudora ottani asszonyok 
Moldovan Grigore földműves segit- 
ségével megfojtották és kirabolják 
Sovrea Rozáfia 70 éves öregasszonyt, 
akitől elrabolták azt az ótszáz lejt, 
amit a matróna a copalnici vásáron 
malaeáér kapott. A szerencsétlen 
öregasszony a pénzét egy vászonzacs 
kóban elrejtve őrizte magánál. A 
rablógyilkosok előbb leitatták az öreg 
0.... 

asszonyt, majd a tehetetlen nőt a 
nyakában függő vászonzacskó zsine- 
gével megfojtották. A megdöbbentő 
büntény ügyében tegnap délelőtt 
szenzációs fordulat állott be. Ugyanis 
kiderült, hogy a meggyilkolt öreg 
asszony holttestét nem boncokák fel, 
hanem boncolás nélkül temették el. 
Ennek alapján dr. Hánsa EKugen vizs- 
gálóbiró elrendelte az áldozat holt- 
testének exhumálását, amit rövidesen 
ejtenek meg a ciocoisi temetőben, 
hogy megállapitsák a halál pontos 
okát és körülményet. 

Amikor az utasokkal zsufolt 
autóbuszt menetközben 

gár alá veszik 
(SATMAR.) Kellemetlen meglepe- 

tésben volt része a napokban Carei- 
an az autóbusz társaság utazó kö- 
zönségének. Három irányból fut be 
areibe naponta déluán 4 óra 15 

perckor autóbusz. A kérdéses napon 
Aufoltan érkeztek az autóbuszok. 
ülönösen amelyik Satumareról indul. 

é Z autóbuszokat Careiban az ügyvéd 
8 rendőr kiséretében levő végrehaj- 
0 várta, aki lefoglaita a kocsikat és 

hogy az autóbuszok nem mehetnek 
tovább, mert a kocsikat szoros zár 
alá veszi és egyidejüleg zárgondno- 
kot nevez ki, akinek a kocsikai át- 
adja, illetve azok felügyeletével meg 
bizza. 
Az autóbuszok vezetői tilakoztak 

a kocsik zár alá helyezése ellen. 
mert nekik a közönséget kell elszál- 
litani, akik a viteldijat megfizetik. 
A társaságnak - mondták - van 

végrehajtást. A végrehajót azonban 
nem lehetett meggyőzni és nem akart 
elállani a szoros zár feloldása alól. 
A tárgyalások hosszabb időt vettek 
igénybe és az utazóközönség is bele- 
avatkozot az ügybe és kérlelték a 
végrehajtót, hogv engedje tovább a 
kocsikat s végül is a meglehetősen 
nagy tömeg fenyegetően kezdet vi- 
selkedni, szidták és inzultárltálni 
akarták a végrehajtót ugy, hogy az 
kénytelen volt elmenekülni. 
A kocsik vezetői telefonáltak Satu- 

marera s utasitát kértek. Intézkede 
azonban a zárgondnok is, hogy a 
kocsikat garázsba helyezze el éts mi- 
vel a kocsik vezetői megtagadták, 
hogy a kocsikat a garázsba vezessék, 
lovakat hozott, hogy a kocsikat a 
gépszinbe vonassa. Már ese 8 óra 
volt, mikor az autóbuszok elvonta- 
tására hozott lovak és a zárgondnok 
megérkeztek. Az autóbuszok vezetői 
tiltakoztak a kocsi elszállitása ellen 
és nem engedték a kocsi elé fogni a 
lovakat, miből parázs verekedés tá- 
madt, melynek a rendőrség vetett 
véget. 
A késő esti órákban érkeztek meg 

Satumareról és intézték el a zár- 
gondnokkal az ügyet, hogy végre a 

eees eese eeesese s.. 

kocsik este kilenc órakor indulhattak 
tovább utjukra. 
A kocsik zár alá vétele egyébkén' 

egy kártéritési pernek a következ- 
ménye. Az egyik kocsi két évvel ez- 
előtt egy lovat elgázolt. A károsult 
pert inditott, melyet meg is nyert. 
Az autóbusztársaság felebbezett, hol 
azonban ugyancsak elvesztették a 
pert. A felperes ügyvédje végrehaj- 
tást vezetett és zárgondnokot neve- 
zett ki a lefoglalt kocsikra. A társa- 
ság letétbe helyezte a megitélt kár- 
téritési összeget, azonban nem fizet- 
ték a zárgondnok mintegy 8000 lejre 
rugó dijait, amiért az pert inditott a 
társaság ellen. A zárgondnok dr. 
Szelemájer Jáncs ügyvéd utján pert 
inditott követelése erejéig, amelyet 
meg is nyert és a végzés alapján ve- 
zetett végrehajtást és nevezett ki uj 
zárgondnokot most már ő, a volt zár- 
gondnok. Az ügy valamilyen formá- 
ban elintézést nyert, az utazó közön- 
ség egyrésze azonban kártéritési pert 
szándékszik inditani a végrehajtó, il- 
letve az uj zácgondnok dr. Fleisz Já- 
nos ellen, kiknek - jogászok szerint 
- nem lett volna joguk az utasokat 
megakadályozni. hogy utjukat to- 
vább folytathassák. 

(CLUJ.) A helyi ügyészség harma- 
dik vizsgálóbiról kabinetje befejezte 
a tanukihallgatásokat Botisel Ioan 
volt rendőrőrmester, piaci árus ügyé- 
ben, akit azzal vádolnak, hogy olyan 
sulyosan elverte Katz Jakab pálinka- 
főzőt, hogy az belehalt sérüléseibe. 

romlott gyümölcskészlete volt, ami- 
ből pálinkát akart főzeni. A szüksé- 
ges engedély megszerzése céljából 
170 lejt adott Katznak, aki késett 
ennek elintézésével. Ekkor Botisel ál- 
tólag lecsalta a pálinkafőzőt egy 
Mihai Viteazul téri ház pincéjébe, 
ahol addig verte, amig az eszmélet. 
lenül maradt a helyszinen. Amikor 
Katz magához tért, hazavánszorgott 
és több napig ágyban feküdt, amikor 
állapota hirtelen rosszabbra fordult 
és meghal.. Dr. Breban Emil az 
ügyészség harmadik kabinetjének 
vizsgálóbirója 30 napos vizsgálati fog 
ságot rendelt el ellene. A törvény- pejelentette az autóbusz vezetőinek, Jelég vagyona vezessenek az ellen szék helybenhagyta a vizsgálbiórói 

Botiselnek ugyanis nagymennyiségü 

öcicjeződfek a fanuldhaliáa- 
tásokitatt Jakab haláloskime- 
nefeclü bánfalmazása üáyében 

határozatot, de a táblai vádtanács 
azonban szabadlábra helyeztee A 
vizsgálóbiró természetesen tovább 
folytatja a tanukihallgatásokat, mely 
a napokban ért véget. A vádiratot 
azonban még nem készíthette el, 
mer! nem érkezett meg a bucurestii 
központi orvosi bizottság szakvéle- 
ménye és addig az ügy nem is kerül- 
héet még a táblai vádtanács elé. 

- Milliós sikkasztás pattant ki az 
egyik vasutállomáson. Brailából je- 
lentik: Névtelen feljelentés alapján a 
galatii vasutigazgatóság egyik ellen- 
őre váratlan rovancsolási tartot! 
Janca-Sat állomáson. A vizsgálat so0- 
rán kiderült. hogy Iloan Jovan fiatal 
állomásfőnök a közpénzből mintegy 
egymillió lejt saját céljaira forditoti. 
Vallomása szerint ezt a pénzt kárya- 
csatákban veszitette el, illetve kaba- 
1 táncosnők társaságában eldorbé- 
zolta. 
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Szavanként 1 Lel, vastagabb betüvel a Lel 
hirdetés ára 10 Lei. Jeligés, vagy cimnélküli 
kezelési dija 5 Lei Hirdetéseket aznapi 
a. e. 11 óraig, csütörtöki számba szerdán, 

szombaton d. e. 10 óráig lehet fel 

megjelemésre 
vasárnapiba 

adni. 

ARANYÉRT LEGTOBBET FIZETEK, 
ROSNER óRAÁS. ÉKSZERÉSZ CLUJ, RE- 
GELE FERDINAND ii144 TAKARÉKOS. 
SAGI KONYVECSKÉRE KISZOLGÁLOK. 

(I 9) 

"eteM 

minputjomoai epeiit avzANONo80 

ox VAON s NyayriNoazox sodvA v te 

"Beljöi muszsya adavi 1s epajugádi 

ELVÁLT urinő keresi 45 év körüli dipio 
más ur ismeretségét. Gyógyszerészek előny 
ben. „Tavasz jeligére, (1174) 
NŐSÜLNE vagyonos, disztingvált keres- 

kedő 20 évnél fjatalabb vagyonos, uri ma- 
gyar leánnyal. Jelige: „Rokonszenv. 

(1269) 

sSzépei álmódik, Ha „ST 
Dpaplannal 

fauaróank [] IVar 
Tisztviselők és alkalmazottak kü- 
lön kedvezményben részesünek. 

VAGYONOS gabona és borkereskedő ke 
res vallásos, csinos, barna, vagyonos és 
házias fiatal iznaelita leányt vidékre. 
Zeneértő árva leány előnyben Februári 
házasság" jeligére. (Tz5.) 
PRÓBA szerencsének levele van Pipitől 

sürgősen kérem átvenni kiadóból. (1285) 
KÖZÉPKORU disztingvált uriember is 

meretségét keresi csinos, független uriasz 
szony szórakozás céljából. „Ideáljs barát 
ság" jeligére. (1282.) 
NEM bánja meg" jeligének levele van 
Novaban Memoranduilui i6. P2429. 
„ARAMVONAL". Levél ment. kérem 

még hétfőn átvenni, nagyon sürgős. 
(1296) 

ADAÁS-VÉTEL 
MAR KOZTUDOMÁSU, hogy aranyér? 

és gyémántokért legtöbbet fizet. Casa Őro- 
logelor, Ciuj, P. Mihai Viteazul 11. (f 1939) 

70 EZER LEJÉRT eladó a Str. Banatuiul 
végén 1200 négyzetméteres telek rajta levő 
8 állatnak istálló 2x1 szoba és kut 
az udvaron. Cim a kiadóban. (f1915. 

BETEGSEGÉLYZŐ-BÉLYEGEK 
mnm 

BE ÉsS KIJELENTŐ IVEK, VALA- 
MINT OKMÁNY, POSTA, SZÁMLA, 
És REPÜLŐBÉLYEGEK MINDEN 
CIMLETBEEN ÁLLANDÓAN KAPHA- 

TÓK A CALEA REGELE FER- 
DINAND 59 szÁM ALATTI 

DOHÁNYTŐZSDÉBEN 
BETEGSEGÉLYZŐVEL SZEMBEN 

ELADÓ 1 szobából álló 2 telek. istálló 
1000 m2. Ára 37 ezer. Érdeklődni: Calea 
Lungá 65. (12914.) 
IRÓGÉPET és 2 kasszát veszek. Ajánla- 

tokat Novához kérek. „Alkalmi" jeligére. 
(P 2400, 

1 szoba, konyha, mellékhelyiségekkel. Str. 
Aventurioasá 28. Értekezni: Piata Mihal 
Viteazul 40. II. (1140) 
OLCSÓBB lett ismét a sütemény a Reg. 

Ferdinand 3 szám alatti udvari cukrász.- 
dában. Darabonként 2 lej, 10 darab vétel. 
nél kivitelre csak 15 lej. (f1880.) 

ÜGYES mindenes leányt keresek. Dece 
bal 14. (1286" 

ÖNÁALLÓAN dolgozó varróleányt már 
ciusra fölvesz Salon Elegamta. Petru Maior 
4. (P 2448) 

AZ AIUDI kollégium bora1 eredeti csoma 
golással, kihordásra az alábbi árakért kap- 
hatók a Farkas étteremben (Str. Regina 
Maria 6.) Som 16, Leányka, Muscat ottonel 
és Rajnai rizling 22. Szürke barát 24 lejért 

(f1949.) 

930-1070 MÁV, vagy Hoffer golyócsap- 
ágyas használit cséplőszekrényt veszek. 
Berger, Fioresti, jud. Cluj. (1216) 

Egy egész parcella rajta ügyes kicsi 
uj ház 2 szoba konyha, kamara, pince, 
terasz minden elfogad- el a ai é 
ható áron sürgösen 

Érdeklődni: Str. Radulescu 25, 

VILLA- és szállodatulajdonosok részére 
eladó 16 garnitura, teljesen uj, moren szo 

z
t
a
 

„lóestét! 

APRŐHIRDETÉSEK 
ELADÓ 2 szoba, konyha, fürdőszoba ésm KEZDŐ 

ezmz 

zeidó 1 
zunk. jelentkezés d. e. 7-8ig a 
Árvagondozó Str. Paris 36. szám alatti 
irodájában. (1284) 

FIZETÉSES 1nast keresek. Cim a kiado 
ban. (12833) 
EGÉSZSÉGES dadát keresünk sürgősen. 

Zsidé 

Jelentkezni Doxa órás üzletben, Str. 
Mate1. (P 2447) 

BEJÁRÓNÖŐT intelligenset azonnalra 
keresek. Poetas 6. Hátul az udvarban. 

hivatalnokot alkalma 

VI. évfolyam, 1937. február 16. 
ttt 

fi fellgés levelekel foráb- 
dr iekzek válmazbélyegeg 

kérdezősködésre válaszoluak. - Efi- 
falos óra reggel 8 óratól esie 7 oray. 

1 ÉS 2 szobás uccai garzon lakás azonnal- 
ra kiadó. Str. Massaryk 29. (1229) 
NAGY szuterinhelyiség üzemnek, vagy 

raktárnak kiadó. N. Bálcescu 11-a. (1180) 
MUHELYNEK vagy raktárnak igen al. 

kalmas helység iparárammal azonnal ki. 
adó. Reg. Ferdinand 61. (T 42) 

fürdőszoba és mellékhelyiségekből álló 
parkettes lakás Str. Rudeanu 22. F. elvilágo siatásért 1-3 óra között dr. Ciomac Reg. 

szélő jó bizonyítványokkal rendelkező 
férfi bármilyen alkalmazást keres. Str 
Ecatarina Varga 2. (1142) 

VIDÉKRE szerény igényü nyugalmazott 
tanitónő jó pedagógus, román nyelvet irá- 
ban és szóban birja nagyobb gyermek 
vagy gyermekek mellé elmenne és tovább 
képzésüket vállainá. Szerény 1igényü, meg. 
bizható, háziasszonyi teendőkben is segéd. 
kezne. Cimeket. „Gondos" jelugére a ki. 
adóba, 073) 
ZONGORA tanitást vállalok Str. Samuil 

Micu 4, emelet. (P2508.) 
PERFEKT bankkönyvelő, ki a kartotek 

rendszerü Ruf, Modern könyvelést érti, 
órakönyvelést keres. Motilor 39. földsz. g. 

(P 2i51 
INTELLIGENS nő 17 éves iskolás leány 

baberendezés, minden elfogadható 

Targumures, Piata Curcanilor 4. (T 62 
VILLANEGYEDBEN Budai Deleanu 49. 

egy 222 mégyszögöl bekeritett házhely sür- 
gősen eladó. Frontszélesség 19 és fél m. 

(1201) 

ELADÓ belvárosban családi ház. Cim. 
Regina Maria 50. szám. ((1200) 
BÉLYEGGYÜJTŐK figyelmébe! jól fel- 

szerelt bélyegsorozatokat alkalmi áron meg 
vennék. Mund, Str. Fabrica de Spirt 3. sz. 

(214) 
GYARTELEP központi fekvéssel, 580 

négyzetméter beépitett területtel eladó. 
Cim: Schul-féle fejkendőgyár, Str. Caálu 
gárítelor 11a. (P2431) 

TRANSZMISSZIÓ szijjal, nikkelező be- 
rendezés dynamóval, tábori tüzhely, kézi 
préssel, satupad satuval, üllő, kéziszerszám 
mal stb. eladók Regele Ferdinand 61. 

(T41) 

6 lejtól 
felfele Str. Traian 72. 1230 

HASZNÁLT, de jókarban levő Excenter 
prést fogaskerék áttétellel 70-80.000 kg. 
nyomáserősséggel azonmali megvételre ke 
resünk,. Cim a kiadóban. 1242. 

SZOBA, konyha speisz és telek, vizveze 
ték az udvarban, istálló eladó Penes Cur 
can 2. (1288.) 
ELADÓ jómenetelü PÉKSÉG Str. Trars 

szilvánia 20. Ért.: Bálint loan Depou loco 
motiv II. pavillon. É. ilon. (1281.) 

EGY teljesen uj kombinált szoba eladó. l 
Str. Rugului 3. (P2446.) 

MAGAS termetre tüzér schimbás felsze 
relést veszek. Römer Str. Paris 12. (1295.) 

ELADÓ modern háló és koayha beren 
dezés, Reg. Ferdinand 22. földsz. 3. (1298) 

HÁAZHELY eladó 800 mégyzetméter Str. 
Gen. Greceanu 12., viz, kanalizálva, asz-! 
faltjárda. Értekezni Str. lon Creanmgá 1. 
Ugyanott 2 perzsaszőnyeg eladó 2.80x2.05. 
5.15x2.25. (1167) 

ELADÓ egy darab 3 és fél lóerős vil. 
lanymoltor, transzmissziótengely golyós. 
apágyakkal nagy és kis szijtárcsákkal. és javjtásokban jártas, azonnalra vagy 

Egy centrifugál vizszivattyu. Closca 8. későbbre egy nagy erdélyi város előkető 
felefon 10-44. (1099) ékszerüzlete részére kerestetik. Vésni is 
ELKÖLTÖZÉS miatt eladó: 1 kompl. háló 

szoba berendezés. amerikai diófa, bécsi 
gyártmány, komplect előszoba, nagy tükör 
rel, 2 szekrénnyel és több más beremdezési 
tárgy. Cim a kiadóban. (1106.) 

AIUDRÓL megérkeztek a Dragomir féle 
special fajborok, Gripa ellen Burgundi vö 
rös, Muscat Otonel, Márgárit, Dacilor édes 
kapható Minoritilor és Bratianu sarki bo 
rozóban. Zenekonzervatóriummal szemben. 

(1271) 

E érdekében 
Saját és elönyére vásároljon 

een earielan vászon és 1 a 
C. Regele Ferdinand No. 19 udvarban 
Tisztviselők és alkalmazottak külön ked- 

vezményben részesülnek. 

tudók előnyben. Ajánlatokat bizonyitvány 
másolatokkal és fizetési igények megjelö- 
lésével „Tökéletes megbizhatóság" jeligén 
kiadóhivatalunk továbbit, 

((i301) 
szobaberendezé 

(1302, 

adó. Str. Cáii Ferate 5. 

BUTOROK, ágynemük, 
sek eladók. Str, O. Ios1f 6. 

ALLAST KPHAT 
FIATAL aranymüves, aki ujmunkákban 

KOMPLETT schimbás felszerelés el ékes divatlap szerint varrok, át 

(1270) 

árért 1 kájával házvezetőnői állást keres akár 
vidékre is. Varráshoz, kézi munkához ért. 
Cimeket „Hálás' jelgére a kiadóba, 

(1303) 
NÉMET nevelőnő gyermek mellé aján! 

kozik. Esetleg szoptatós dadának. Sion 
2. balra ajtó 2. (P 2450) 
FÜSZERKERESKEDŐ segéd raktárnoki 

vagy ehhez hasonlót, állást keres, Cim a 
kiadóban. (1279) 

KÖLÖNFÉLEK 

HAÁNTOTTFA ÖöLE 880.- 
Paris 7 a, Regina Maria 1t. Trafikokban. 

(gs7) 
FISCHER Hermann szabómüűhelyét át- 

helyezte Regele Ferdinand 8., Sipos-ház 
udvarába, (T 64 

FEHÉR, hosszuszőrü selyempincsit és 
foxterriert ajándékoznék állatbarátnak. 
Bálcescu 15a. Udvari lakás. (1266) 

URI éÉS NőI FODRÁSZ üzleteimhez, 
az egyik meglévő, a másikat most alaki- 
tom meg, társat keresek, aki az egyiket 
önállóan is átveheti. Cimeket „Fodrász" 
jhgére. (1247) 

Német nyelvet, 
irodalmit és nyelvtanit egyetemi és 

akadémiai anyagot is, felelősség mel. 
lett tanit Székelyné, most: Str. luliu 
Maniu 4. II. 3. 

INTELLIGENS ur teljes ellátást kaphat 
magányos nőnél. Ajániatokat Belváros" 
jeligére. ((120, 

300 LEIÉRT női szabást tanitok napi 

alakitok. Cimeket kiadóba kérek, (1297) 
ELVESZETT egy pénztárca, benne KO 

POLOVITS ARON névre szóló személy 
azonossági és livret. A becsületes megta 
láió jutaiom ellenében adja le Regina Ma 
ria 20. alá. (1277, 
HAVI abonoma ebéd, vacsora étlap 

szerint kenyérrel és kiszolgálással együtt 
600 le1. Menü 13 lei, a cluji elsőosztályu 
Farkas étteremben, Str. Regina Maria 6. 

(f 1820) 
JÓFORGALMU trafikhoz társat keresek. 

EGY soffőr, kinek szakmája lakatos is, 
áprilisre alkalmazásra kerestetik. Érdek- 
lődni: Dr. George Miclea ügyvédi irodájá- 
ban Cluj, Piata Cuza Vodá 15 

KERESEK cipészsegédeket férfi. női 
munkára azonnaii belépésre, Weisz Sibiu 
mag. meáltáminte Str. Elisabeta 21. (T36) 

vesz a Farkas-étterem, Reg. Maria 6. 
(f 1924) 

KIFÜTŐFIÜT keresek azonmalra füszer 
szakmában jártas előnyben. Berkovits, G. adó. Márásesti 42. 
Tamas 2. (1280) 
MEGBIZHATÓ komoly nőt keresek 

könnyü beteg mellé egész napra. Kissné, 
Str. Wilson i. (1290) 1 

Piata Caroiina 4. Értekezni délután 4-6 ig 
(1275) 

cselédkönyv PÁAL ESZTER névre szóló 
elveszett, kérjük a becsületes megtalálót a 

(1229) iadóba teadni (1176) 

KrADÓ LAKAS 
KÉT parkettes szoba, konyha, fürdőszo- 

ba azonnalra kiadó. Str. Gen. Greceanu 10 
Értekezni: Str. Ion Creangá 1. (1168) 

ÜZLETHELYISÉG forgalmas helyen ki. 
Értekezni hátul az ud- 

varban. (9061 
HIVATALNOKNŐ uricsaládnál központ- 

ban teljes ellátást kaphat, Fürdőszobával. 
.A500" jeligére Novához, P 2427) 

(P 2445) Ferdinand 98. (2241) 
PERFEKT vas és vizondoláló mő vagy BEVEZETETI üzlethelyiség takással! 

férfi felvétetik. Frizeria Patria, Str Mi azonnal kiadó. Cim a kiadóhivatalban. 
noritilor 1. (2300) KfxDő (1246.) 

ALLAST KERES azonnalra 1 szoba, konyha, speiz 
ITALMÉRÉSBEN jártas 9) nyelvet be- Értekezni Calea Motilor 55. (1278) 

LAKÓTARSNŐ kerestetik Piata Uunjrii lalkásba. Cim a kiadóban. ( 1289) 
EGY szoba konyha különbejárattal Motilor 65. Március elsejére kiadó. (1292) 
ELEGANS butorozott szoba fürdőszobá val kiadó. Reg. Marra 9. Winter,. (1294) 

APRILIS vagy május elsejére 1 szoba, konyhás földszinti lakást keresek központ- ban. Ajánlatokat „Prima jeligére a kradó- hivatalba, (1123) 
KERESEK március i-ére tiszta, obi egy szoba, konyhás lakást dősebb ye párnak. Ajánlatokat: „Mérnök jeligére. 

(1148/ 
EGY NAGY SZOBA, konyha, fürdő szobás lakást keresek Marianum közelében május 1-re. Pontosan fizetek. Cimet „Jó lakó" jeligér: kiadóba kérek, (1091 

- Hurokra kerültek a tolvaj napszámosok. A Dambul de Campiei 
csendőrörs letartóztatta Moldovean Miron és Hurban Joan Silvaciul de 
Campie községbeli napszámosokat, 
akik az utóbbi hetekben sorra dézs. 
málgatták a környékbeli gazdák mag 
tárait. Kihallgatásuk után beszálli 
tották a cluji bünügyi osztályhoz, ahonnan az ügyészségnek adják át 
őket. 

Véget ért a müegyetemi hallga! 
tők szirájkja. A müegyetemi hall- 
gatók sztrájkja véget ért és 1500 
hallgató ma a legnagyobb rendben 
megkezdte az elaődások hallgatását. 
- A Muzeum Egyesület orvos- 

tudományi szakülése, Az EME orvos 
tudományi szakosztálya ma, hétfőn 
este fél 9 órakor a Carpat Egyesü- 
let Str. Bratianu 24. szám alati 
emeleti üléstermében tudományos 
összejövetelt tart. Ennek keretében 
dr. Koleszár László, dr. Kütel La- 
jos, dr. Kappel Izidor és dr. Engel- 
berg József tartanak szakelőadá- 
sokat. 
- Megszaladt egy tehervonat 3 

predeali alagutnál és Timisul de Sus 
mellet kisiklott. Brasovi jelenés 
szerint a predeáli alagutnál tegnap egy tehervonat megszaladt és Timi- 
sul de Susnál kisiklott. A szerencsét- 
ségnek egy halottja van Grigore I. 
György fékező személyében, mig Dán Miklós vasutas sulyos sebekkel 
került a Marzescu-kórházba. Az 
anyagi kár többszázezer lej. A for- 
galomban nem történt nagyobb 
fennakadás. A vizsgálat megindult. 
- Nagy veszéllyel fenyeget a Du 

na áradása. A Duna áradása Oltenita 
környékén sulyos veszedelemmel fe- 
nyeget. A lakosság nagyrészét el- 
ávolitották a viz mentéről és a töl- 
téseknél katonai és polgári hatósá 
gok dolgoznak a veszedelem elhári 
tásán. Több mint 50 ezer földdel 
megrakott zsákkal erősitették meg 4 
töltést. Olenita városát is jórészt 
kiüritették. A lakosság valósággal 
leirhatatlan rémületben menekül az 
árvizkatasztrófa szinhelyéről. 

KIADÓ március elsejére 3 szoba konyha 

a



Felelős szerkesztő 

Nyomatott a MAXER-NYOMDA 
körlorgé-gépén, Cluj. 

zerkesztőség és kiadóhivatal: Cal 
Kegele rerdinand 66., balra. 

...... 

Telefon: 61. 

NAPTÁR: 1937. február 16, kedd. 
R. kath. Julianna, prot. Julianna, 
gör. kath. Pamfil. Izr. 5 Adar. 

*- 

estélt/ 
MAI FIUK 
- Mondd Henry, ha elveszel fele- 

ségül továbbra is járhatok irodába? 
- Természetes, különben miből 

élnénk meg. 

PROCCEKNÁL 
Procc urat szanatóriumba szállit- 

ják és megoperálják. A mütét utáni 
napon azt mondja neki a főorvos: 
Mütét előt: nem akartuk önt 
megijeszteni, de most már elárulha- 
tom, hogy nagyon sulyos operáció 
volt: tizcentimétres vágás van a ha- 
sán. 
Procc ur erre halk hangon azt fe- 

leli: 

- Én pedig megnyugtatom a főor 
vos urat, hogy egy huszcentiméteres 
vágást is a legnagyobb könnyedség- 
gel tudtam volna megfizetni. 

MAI GYEREKEK 

Két kisfiucska beszélget a jégen: 
Jancsika: Tudod, hogy nagyon jó 

bácsi az uj papám. 
Pistuka: Nekem mondod?... hiszen 

tavaly még nálunk vok papa. 

- Időjárásjelentés. A bucuresti 
meteorológiai intézet jelentése: Je- 
lentős lehülés. erős havazások, fagy, 
szél. 

- ÖÜldözés közben agyonlőnék a 
szökevény banditát. Bucurestiiből 
jelentik: Marin Penu, a hires bandi- 
ta, aki a sotfőrök és gépkocsi utasok 
egész tömegének kirablása miatt ke- 
rült a vacarestii börtönbe, a napok- 
ban onnan megszököt. Tegnap Ma- 
rin Victor rendőr az egyik korcsmá- 
ban felismerte a banditát és le akar- 
ta tartóztatni. A szökevény ellen- 
szegült és revolverrel akarta lelőni 
a rendőrt, de az gyorsabban hasz- 

nálta fegyverét és a bandita hol- 
tan maradt a helyszínen. 
et 

Házi a (hivatalos) román-ma- 
p ren gyar szöveggel kapható 
olonyi Albert nyomdaában Str. Minorifiior 2, 
nka papirüzletben Reg, Maria 43 és Boros 

papi üzlétben Reg. Ferd. 4. - Ára 12 lel. 
tmn 

ezi VIGYAZZON! Mert Kozák István pőr- 
üzletét áthelyezte főpostával szembeni he- 
agéről a Piata Mihaiz Viteazul 14. sz. ala 
g0l legtartósabb minőségben vásárolhat bor 

lpárukat. Olcsó napi árak, 
- Petróleumforrásokra bukkan- 

a Windsor Edward kanadai birto- 
in. Londoni jelentsé szerint Wind- 
e Edvward herceg kanadai birtokán 
ndkivül gazdag petróleumforrá- 
oka akadtak. A herceg azonban már 
ht tulságosan örülhet ennek a jó 
Tnek, amelyet vele azonnal közöl- 

lek, mert a keérdéses birtokokat idő- 

A siblul 

az esküdt 
(SIBIU.) Szombaton délben kez- 

dődött a törvényszéken Comsa Octa- 
vian brasovi táblabiró elnök vezeté- 
se mellett az első esküdiszéki tár- 
gyalás amelyen losipciuc Vasile 28 

éves pék volt a vádlott, aki a vádirat 
szerint előre megfontolt szándékkal 
megölte, majd kirabolta Gerber Vil- 
helmine helybeli ócskás asszonyt. Az 
esküdtek kisorsolása után a vád- 
lo"t elmondja, hogy a mult év május 
28-ika után a déli zár előtt kevéssel 
beállitott az áldozat ócskás kereske- 

désébe és ott egyedül maradva az 
asszonnyal, hirtelen bezárta a boltot, 

majd egy kezébe került ócska dróttal 
megfojtotta az asszonyt, azután az 
üzletet kirabolta és magával vitt 
3000 lej készpénz, több ékszert és 
ruhadarabot, maijd az üzletet ujra 
bezárva, távozott. A rablógyilkossá- 
got csak este hétkor fedezték fel az 
asszony hozzátartozói, akik kezdet- 
ben nem fogtak gyanut, hogy a nő 
nem tér délben haza. csak estefelé s 
mikor az iüizletet még mindis zárva 
alálták. Ekkor az aitót feltörték s 
igy találták meg Gerber Vilhelminé 
ho'tan, éppen a neve napján. A meg- 
indult nyomozás során a rendőrség 

ócskakereskedőnő 
meggyilkolásának ügye 

szék előti 
Felőször két fiatalembert vett gyanu- 
ba és azokat le is rartóztatta, de 
később, miután ártatlanságuk tdisztá- 
zódott, szabadjábra helyezték őket. 
Hét hónap mulva Pwo törvényszéki 
tőügyészsél betöréses lopás történt 
és a cselédleány az előle hanya- 
homlok menekülő tolvajban egy 
piaci zöldségárust vélt felismerni s 
ezen az alapon a rendőrség letartóz- 
tatta a tettest losipciuc Vasile sze- 
mélyében, akiről a valatás során li- 
derült, hogy ő Gerber Vilhelmina 
gyilkosa s akinél Roppalt rendőrbiz- 
tos a házkutlaás során megtaláit 
több tőle ellopott ékszert. Így a 
tettes végül is vallott. Elmondotta, 
hogy a rablógyilkosság után nyu- 
godtan Sibiuban maradt és folytatta 
piaci zöldségárusitását. A menyasz- 

tette, hogy a nőnek nem volt tudo- 
mása az ékszerek eredetéről. Először 
még két büntársat is emlegetet, de 
később kiderült. hogy ez csak meg- 
tévesztés akar lenni. 
Az esküdtszék előreláthatólag su- 

Ivos büntetést fog a rablógyilkosra 
i kiszabni. 

ROVAL slágermozgó. H 

Dárls lémue, 
varázsa 

egujabb világsikerüű filmjében. 
ijeux slágerujdonsága. 

olnap, keddi kezd ettel: 

HARRNY BAUR 
Ma hétfön utoljára a csirketogó. Danielle Dar- 

Ujitás a kontingenálási hivata! 
nál. A kontingentálási hivatal elhatá- 
rozta, hogy a behozatali engedélyek 
után fizeendő kanarai illetéket a 
jövőben nem fogja külön levélben a 
behozatali engedélyt nyerő féltől be- 
kérni, hanem azonnal az aprobálás 
után az engedélyt a kamarai illeték 
összegének utánvételezésével fogja 
a cimzetthez eljutta:ni. E célra külön 
postai szolgálatot létesitenek a kon- 
tingentálási hivatalnál. 
- Szabályozták a részvények jo- 

gait. A Semmitőszék 1678-1936. 
számu döntésével kimondotta, hogy 
a részvényesek számára az a jog, 
hogy résztvehetnek a részvénytársa 
ság közgyülésén kollektiv jogot je- 
lent és nem akadályozható meg, 
hogy felszólaljanak. Ennél fogva az 
olyan intézkedés, amely ezen jognak 
a gyakorlását meggátolja, a közgyü- 
lés határozatainak érvénytelenségét 
jelenti, tekintet nélkül a törvényes 
szavazatok számára. 
- Fejbevágta a lenditőkerék. A 

careii papirgyár kutakat furat. Leg- 
utóbb a kutfurrás munkálatai köz- 

lós munkást. A furógép lenditőkere- 
ke ugy fejbevágta a munkást. hogy 
azonnal összesett. A sulyosan sérül 
embert a közkórházba szállitották, 
ahol azonnal mütét alá vették. A 
kapott sérülés azonban - ha valami 
komplikáció közbe nem jön - nem 
életveszélyes. A vizsgálat megindult 
hogy kit terhel a felelősség a balese 
tért. 
- Leszállitják a japán kölfségve- 

rést. Tokióban a miniszertanács hoz 
zájárult ahhoz a pénzügyminiszter 
által javasolt intézkedésekhez és a 
költségvetés leszállitásához, amely 
igy 2 milliárd 764 millhó vyenre mér- 
séklődött. Ebből a hadügyminiszté- 
rium költségvetése 704, a tengerészet 
ügyi 658, a pénzügyeké pedig 548 

özben eladta, mullió yent tesz ki. 

ben sulyos baleset érte Seress Mik- 

- Közárlejtéseknél csak bemuta- 
tóra szóló kötvényeket fogadnak el 
biztosítékul. Az állami számkivieli 
törvény előirása szerint, melyhez 
nyilvános árlejtések teherfüzetei is 
alkalmazkodnak, előirja, hogy az 
árlejtéseken résztvevő 10 százalékos 
végleges biztositékot kell letébe 
helyezzen készpénzben vagy állam- 

ajánlattevő a szállitási feltételeknek 
nem teszéeleget a biztositékot min- 
den biról beavatkozás nélkül elveszi- 
ti. Az utóbbi időben azonban akadá- 
lyok merültek fel, ha az ajánlattevő 
nem bemutatóra, hanem névre szóló 
kötvényeket helyezett letétbe. A mi 
nisztérium elrendelte, hogy a jövőben 
a közárlejtéseknél, csak bemutatóra 
szóló kötvényeket fogadhatnak el 
garanciául, 
- Lemondott a német evangélikus 

egyház vezetősége. Berlini jelentés 
szerint a német birodalmi evangé- 
ikus egyház vezetősége lemondott. 
A lemondás okait és körülményeit 
még nem hozták nyilvánosságra. 
- Nem fogják nacionalizálni az 

angliai bányákat. Londoni jelentés 
szerint az alsóház 182 szavazattal, 
125 ellenében elvetette azt a javaslot 
mely szerint a bánvák nacionalizálá- 
sát akarta keresztül vinni. 
- A magyar igazságügyminiszteor 

megtiltotta a „megszállott terület" 
kirétel hatósági iratokon való hasz- 
nálatát. Budapestről jelentik: Érde- 
kes leíratot intézet az igazságügy.- 
miniszter a magyarországi ügyvédi 
kamarákhoz. A miniszter megálla- 
pitja, hogy számtalan hatósági bead- 
vánvban, melyek az utódállamokba is 
eliutnak, gvakran előfordul a meg- 
szállott erület" kifejezés és az sérti 
az érdekelt államok érzékenységét. 
Éppen ezért az igazságügyminiszter 
ara kéri az ügyvédi kamarákat, hogy 
ezt a bántó kifejezést a hatósági be- 
adványokon mellőzzék. 

szonyánál talált ékszerekről kijelen- II 

használom a kelleme- 
" sen ilatositott Seniaslo (Szent László) 

fertőtlenitő tealettszappant, megvéd a 
veszedelmes infizenza ellen. 

- Ujból forgalomba kerülnek a 
kedvezményes vasuti körutazási je- 
gyek. Bucurestii jelentés szerint a 
CFR tervbe vette, hogy ujból forga- 
lomba hozza a néhány évvel ezelőtt 
megszüntetett kedvezményes köruta- 
zási jegyeket. 
- A Vatikán is elismerte Abesszi 

nia meghóditasát. Mint Vatikán vá- 
rosból jelentik, a pápa is elismerte 
Viktor Emanuelt Olaszország kirá- 
lyának és Etiópia császárjának, 
vagyis tudomásul vette Abesszinia 
meghóditását és az olasz birodalom 
hoz való csatolását. 
- Títkos kommunista nyomdát 

lepleztek le Ausztriában. Bécsből köz 
lik: A atájerországi Knitelben a ha 
tóságok titkos kommunista nyomdát 
lepleztek le. Ugyanakkor egy titkos 
fegyver raktárt is felfedezek. Az 
ügyben szigoru vizsgálat folyik. 
- Gyámság alá helyezték a volt 

miniszter fiát. Bucurestiből jelentik: 
A galati törvényszék Orleanu volt 

nevü fiát gyámság alá helyezte. A 
fiatal Orleanu kijelentette, hogy te- 
kintettel arra, miszerint maga az ap- 
ja kérte gyámság alá nhelyezését, 
nem felebbez az itélet ellen. 
- Szerencsekivánatokkal áraszt- 

ják el a világ minden részéből a pá- 
pát. Vatikánvárosból jelentik: XI 
Pius pápát trónralépésének 15-ik év- 
fordulója alkalmából a világ minden 
részéről valósággal elárasztották üd- 
vözlő táviratokkal. Ezek mindeniké- 
ben a küldők azt a reményüket feje- 
zik ki, hogy a pápa mielőbb felgyó 
gyul és békés és szent munkában al- 
kotó egyéniségével elősegiti Európa 
kimenekülését a zür-zavaros hely- 
zetből és a tartás béke megszilárdu: 
lását teszi lehetővé. 

papirokban, amennyiben pedig az isze kérésére 34 éves Gheorghe 

A román jéghokkicsapat tegnap 
Brüsszelben a belga válogatott ellen 
játszott, amelytől 8:0 (0:0 2:0 6:0) 
arányban vereséget szenvedett. 
Koppenhágában Hoejer, finn uszó- 

nő a 220 météres hátuszásban uj 
világrekordot állitott fel 2 perc 41.4 
mpel (régi rekord Semff holland 2 p 
45 mp). 

A bostoni kétmérföldes fedett- 
pálya versenyen, mint tudvalevő, az 
amerikai Lasch világrekorddal győ- 
zött. A versenyen indult meghivás 
folytán a magyar Szabó Miklós, aki 
azonban balszerencsével küzdött és 
amikor Lasdh erősen lekörözte, re- 
ménytelennek látva a további küz- 
ldelmet, feladta a versenyt. 



„leestet I. evfolyam, 1937. február 18. 

A Reuter lelenti: JFelmentette az esküdtbirósás 
a férjét bérenccel meg- 

toltató asszonyt 

(PRAGA.) A csehszlovák parla- 
ment elé törvényjavaslatot nyujta- 
nak be a katonai létszámtöbblet fel- 
emelése tárgyában. 

(VARSÓ.) A lengyel kormány 
rendeletére feloszlatták az ugyneve- 
zett ,békevédő bizottságot", miuán 
kiderült, hogy önkéntes toborzással 
foglalkozott. 
(ANDERSON.) Az Indiana állami 

Andersonban tegnap a szociáldemok 
rata és kommunista munkásság kö- 
zött véres összetüzésekre került sor. 
A kormány rendeletére 1000 főnyi 
nemzeti gárda vonult fel a rend 
helyreállitására és kihirdették az 
ostromállapotot is. 
(DUBLIN.) Az ir keresztény fron 

intéző bizotsága nemzetközi érte- 
kezlet összehivását sürgette a kom- 
munizmus ellen. 

(BERLIN.) A lengyel-német 
kereskedelmi szerződést két évvel 
meghosszabbitották. 
(OLMUTZ.) Különös szerencséb- 

lenség történt a város határában. 
Egy szénakazal, mely lakásnélküliek 
menedéke volt, kigyulladt. Két „ka- 
zal lakó" elégett. 

(BECS.) Megindultak az osztrák- 
magyar és osztrák-román kereske- 
delmi tárgyalások, melyeknek le- 
folytatására delegációk utaztak Bu- 
curestibe és Budapestre. 
(MÜNCHEN.) A német sajtó na- 

gyon fontosnak minősiti báró Neu- 
rath bécsi látogatását, mellyel hosz- 
szu cikkben foglalkozik. 
(SZANFRANCISZKŐ.) A szan- 

franciszkói ökölben lezuhant sze- 
mélyszállitó repülőgép 8 utasának és 
három pilótájának sorsáról még min 
dig semmi biztosat sem tudnak. A 
hatóságok valószinünek tartják hogy 
valamennyien elpusztultak. 

(PEKING.) Borzalmas szerencsét- 
lenség töréni szombaton este a 
mandzsukói határmenti Kantung- 
ban, ahol egy zsufolt szinház mini- 
egy 1500 nézővel percek alatt földig 
leéget". Ezt a szinházégést méltán a 
hasonló méretü nagy katasztrófák 
sorába lehet számitani, mert eddig 
700 elszenesedett holttestet huztak 
elő a romok alól, mig további 200-at 
még keresnek és az életbemaradott 
600 közül is többen életveszélyesen 

(BUDAPEST.) Tegnap délben ér- 
keztek meg amerikai hangverseny 
körutjukról a budapesti egyetemi 
énekesek, akiket ünnepélyes fogadta- 
tásban részesitettek. Az egyetemi 
énekkarokat 1939-ére ujabb észak- 
amerikai hangversenykörutra hiv- 
ták meg. 

(PARIS.) Tegnap ülték meg világ- 
szerte a különböző irodalmi társasá- 
gok Puskinnak, a nagy orosz költő- 
nek 100 éves halálozási évforduló- 

(VATIKANVAROS.) XI. Pius 
pápa teljesen felgyógyultnak tekint- 
templomaiban hálaimát mondottak 

Mözbotránut okozott két 
itias szolgalegény 

(CLUJ.) Az éjszaka folyamán 
okodi Boldizsár és Imre János szol- 

rények ittas állapotbam az egyik 
a Regele Ferdinand i vendéglő 

őtt közbotrányt okoztak: A közel- 
ben őrszolgálatot teljesitő rendőr 
csendre intette őket, mire a berugot: 
legények sulyos sértésekkel illették a 
1 őrt. Ez aztán segitséget kérve 

állitotta két garázda legényt a 
iti rendőrségre, ahol megin- 

dult elelnük az eljárás. 

sgyil 
(BRÜNN.) Vasárnap óriási feltü-, 

nést keltő ügyben hozott ugyancsak 
óriási feltünést keltő itéletet az it- 
teni esküdtszék. 1936. március 16-án 
történt, hogy Belga János 78 éves 
brünni nyugdijas főtanácsost ke- 
gyetlen módon meggyilkolták a vil- 
lájában. A gyilkosságot egy Cerny 
Vencel nevü öntősegéd követte el, 
aki a vizsgálat folyamán azt vallot- 
ta, hogy a gyilkosságra Belgó fele- 
sége felbérelte. Az asszony 20 ezer 
cseh korona vérdijat igért a fiatal 
munkásnak, hogy szabaditsa meg 
öreg urától. A bünténynek baleset 
látsztát akarták kelteni abban a for- 
mában, hogy Cerny belefojtotta vol- 
na az öreg főtanácsost a fürdőkád 
vizébe. A férfi azonban elkeseredet- 
ten védekezett, mire Cerny fejbevág- 
ta, hogy eszméletét vesztve a viz alá 
került. Ezalatt Belgőné, hogy a dula 
kodás és a segélykiáltások zaja ki 
ne hallaszódjék a villából, teljes 
erővel ütötte a billentyüket és zon- 

gorázott. Az esküdtüszéki tárgyalá- 
Tson Belgóné elmondta, hogy az öreg 
férjet a hatalmas korkülömbség 
miatt, hiszen ő csak 25 éves, soha- 
sem szerette, csak azért ment hozzá. 
mert a tanácsos pénzigéretekkel el- 
csábitotta és gyermekének nevet 
akart adni. Nem felel meg a valóság- 
nak Cerny vallomásának az a része, 
hogy ő igy akart férje nagy vagyo- 
jutni, hiszen az amugy is őt illete 
volna. Az esküvő után egyébként 
válni akart, de férje nem egyezett 
bele a válásba. végül is nem birva 
rettentő sorsá, kénytelen volt bér- 
gyilkoshoz fordulni, hogy az szaba- 
ditsa meg szenvedéseitől. Az esküdt 
szék hét szóval öt ellenében azt mon- 
dotta ki, hogy Belgóőné ellenállhata,- 

tettét, tehát őt nem lehetert felelős- 
ségre vonni és ezen az alapon fel- 
mentette. Cernyt pedig 30 évi fegy- 
házbüntetéssel sujtotta. 

ésKamerunt Ném 

a nemzetlek egy gözösse Valenc 

(PARIS.) Elzász-Lotharingiában 
ujabb nagy tüntetések volyak Leon 
Blumnak a vallásoktatás ügyében 
kiadott reftormjai miatt. Metzben 
4000, Cilmorban 3000 azután 
Mühlhausenben 2000 katholikus hivő 
tünteteet hevesen a tervbe vett re- 
formok ellen. 
Leon Blum egyébként tegnap a 

francia szociálista párt országos 
tanácsának kongresszusán nagy zá 
ró beszédet tartot". amelyen kijelen- 
tette, hogy a francia szociálista pátt 
isohasem volt erősebb és egysége- 
sebb, mint most. A spanyol helyze- 

zől az az álláspontja, hogy Franci- 
ország nem türheti, miszerint Spa- 
nyolország területi helyzete bármi- 
féle változást is szenvedhessen. Az 
ott duló , polgárháborunak pedig 
csakis egy egységes rendkivül eré- 
lyes és mindenkire kiterjedő hatha- 
tős nemzetközi ellenőrzéssel lehetne 
véget vetni. amely nemcsak a spa- 
nyol határokra, hanem a spanyol vi- 
zekre is kiterjedne. Elismeri, hogy a 
Népfront igen sulyos helyzetbe ke- 
rült a mai nemzetközi megprőbálta- 
tások miatt, de ha a válság leküzd- 
hető lesz, amire lát is reményt, ugy 
a kormány uj programmal és akciók- 
kal léphet a közvélemény elé. A ha- 
tározati javaslatokat a kongresszus 
4642 szavazatal 702 ellenében elfo- 
gadta és határozatában bizalmáról 
biztositja a kormányt. 

ANGLIA HAJLANDÓ, HA .. 
(LONDON.) A News Chronicle 

cimü lap a német gyarmatigénylé- 
sekkel foglalkozva azt az álláspont- 
ját hangozatja, hogy Anglia haj- 
landó lenne megfelelő feltételek 
mellett Togőt és Kamerunt Német- 
országnak visszaadni, de erről csak 
ugy lehet szó. ha Franciaország is 
hasonló magatarjást janusit. A két 
gyarmat terület fölött jelenleg Fran- 
ciaország és Anglia osztozkodnak. 

VALENCIA BOMBAZÁSA 
(VALENCIA.) A Havas jelentése 

szerint Valenciát tegnap a nemzetiek 
lez hajója félórát bombázta. A la- 
kosság a kapott riasztó jelekre ré- 

Anaelia hallandó az afrikai Togot 
etországnak vissza- 

adni, ha Franciaország hasonló 
magatartást tanusit 
Fellázadt szovjet katonák Charkovban meggyilkolták a századukho? 
beosztott polltikal megbizottakat - Félóra hosszat bombázta 

A kormány tüzérsége viszonozta a 
tüzelést. A lövedékek közül több a 
várcsra esett és ott kisebb-nagyobb 
pusztitásokat végzett. Az áldozatok 

menekült érkezett Malagából, akik 
hivatalos segitséget kértek és kap- 
tak. 

KATONAI LAZADAS 
(VARSÓ.) A lapok jelentése sze- 

rint február 10-én az ukrajnai Char- 
kov városában a vörös hadsereg 
egyik laktanyájában lázadás tört ki. 
Kétszáz katona fellázadva meggyil- 
kolta a századparncsnokok mellé be- 
osztoti politikai bizalmi férfiakat, 
azután a laktanyában eltorlaszolták 
magukat. A GPU emberei. miután 
két napon keresztül hasztalanul 
próbálták megtiszitani a laktanyá- 
kat a lázadoktól, végül is egysze- 
rüen a levegőbe röpiterték a lakta- 
nyát, ugyhogy a robbanás ereje jó- 
formán az egész várost megrázkód. 
tatta. Azután az egész környéket 
elzárták, ugyhogy ma sem lehet oda 
közel menni. Valószinüleg az összes 
lázadók halálukat lelték a robbanás 
alkalmával. 

(LONDON.) Báró Wiesner volt 

re, aki Párisba utazott, hir szerint, 
két ügyben intézett kérdés az angol 
kormányhoz: 1. Hajlandó-e VI. 
György király fogadni Ottó főher- 
ceget. 2. Rokonszenvezik-e Anglia 
azzal a gondolattal, hogy Ottó fő- 
herceg ellátogalsson Ausztriába. Hir 
szerint a válasz mindkét esetben 
nemleges volt. 

- Tolvaj cigánynőket tartózta 
tott le a rendőrség. Tegnap délután 
Párdi és Pálfi detektivek letartóz- 
taták Bogdan Maria, Kovács Róza 

besurranó lopást követtek el váro- 
sunkban. Kihallgatásuka, megkezd- 
ték. 

lan kényszer hatása alatt követte el 

mülten keresett magának fedezéket. 

pontos számát még nem tudják. Va- 
lenciába egyébként tegnap 15 ezer 

követ, az osztrák legitimisták vezé- 

és Nadai Mutto régóta körözött tol- 
vaj cigányasszonykat, akik Iszámos 

Dénzhamisitókat leplezett ie 
az apahidai csendőrség 
(CLUJ.) Az apahidai csendőrség 

őrizetbe vette Chita Ioan falubeli kö 
vácsmestert és Sumurducan Iosii 
Garbou községbeli gazdálkodót, aki 
ket azzal gyanusitottak, hogy pénz 
hamisitással foglalkoznak. Kihallga 
tásuk során Sumurducan és Ghita 
azt vallották, hogy valóban szándé 
kukban állott hamis pénz gyártani, 
de a munkához még nem fogtak hoz 
zá és hamisi:ványokat sem hoztak 
forgalomba, csupán a gyártáshoz 
szükséges gépet szerezték be. A 
csendőrség a két megtévedt embert 
átkisérte a cluji rendőrségre, ahon 
nan a bünjelként szolgáló pénznyo 
mógéppel együtt ma adják át az 
ügyészségnek. 

eee.soen 
félévi elzárás a émermek- 

lévilkos anyának 
(CLUJ.) Mult év őszén Apahidán 

a tarceai gazdaság egyik kutjában 
egy 2 hónapos kiás gyermek hullá- 
jára bukkantak. A nyomozás szálai 
egy D. Anna nevü Clujon szolgáló 18 
éves cselédleány felé irányultak, aki- 
ről tudták, hogy egy fiatalemberrel 
folytatott viszonya következtében 
gyermeke született a helybeli klini- 
kán. D. Anna a vizsgálat során ki- 
jelentette, hogy kis gyermekének 

megszületése megélhetésé tette le- 
hetetlenné, mert állását elveszitette 
és munkanélkül volt kénytelen csava 
rogni, ugyhogy végső elkeseredésé- 
ben kötött kis gyermekének a nya- 
kára egy 2 kilos követ és ugy dobta 
a kutba, ahol halálát lelte. A kisko- 
ruak birósága a kiskoru cselédleány: 
dr. Dunca Gerő elnöklerével, ár. 
Moldován Valér védő hatásos beszé- 
de után csupán félévi eilzárásra 
itélte. 

- Hamis esküvel vádolnak egy 
eluji férfit. A törvényszék II. szek- 
ciója ma foglalkozott Sámson Géza 
eluji lakos ügyével, akit dr. Ghilezan 
helybeli ügyvéd jelentett fel azzal a 

váddal, hogy egy perben állítólag 
hamisan esküdött. A törvényszék az 
itélet kihirdetését február 22-ére ha- 
lasztotta. 
- Meghalt Vásárhelyi Boldizsár- 

né. Vásárhelyi Boldizsár tb. ref. es- 
peres felesége szül. Földessy Ida, aki 
Gyulai Pál testvérének volt a leánya 
75 éves korában meghalt. Temeése 
holnap délután 4 órakor lesz a bel- 
városi templomból és a gyászszer 
tartást a halott rokona, Vásárhelyi 
János püspök végzi. 
- ATHOLI. HERCEGNŐ VARO. 

SUNKBAN. Ma délelőt fél 10 óra 
kor városunkba érkezett Atholl her- 
cegnő, az angol alsóház tagja, Ladi 
Layton, Missis Rastebone és Alexand 
rine Cantacuzino hercegnők társasá 
gában. A vendégeket a pályaudvaron 
a polgári és katonai hatóságok fejel, 
fogadták. A hercegnő, aki az angol 
alsóház románbarát csoportjának 
tagja, ma délelőtt kiséretével együt 
vrészt vett a tiszteletére az Operában 
rendezet ünnepségen. 
- A rendőrség hireiből. Frenkel 

Dávid Sr. Romei 16. szám alatt lakó 
férfi bejelentette, hogy távollétében 
ismeretlen tettes behatolt a lakásába 
és onnan két uj és egy használt pá! 

leipőjét elvitte. A III. kerületi rend 
őrség emberei a bevezetett nyomozás 
során elfogták Rácz István 19 év 
Str. Pata 13. szám alatt lakó munka: 
nélküli szabósegédet. akinél a lopot' 
holmit megalálták. Rácz azt vallot 
"a, hogy a cipőket egy ismeretlen 
asszonytól vásárolta,. A nyomozás 
folyik. 
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